
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00322 
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO ITAMAR FRANCO (6 MESES) 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: 27-28/MARÇO/1993 
Tamanho da Pesquisa: 2499 
Universo da pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 - 25 anos
3 26 - 40 anos
4 41 anos ou mais
Total

77 3,1 3,1 3,1
692 27,7 27,7 30,8
925 37,0 37,0 67,8
805 32,2 32,2 100,0

2499 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1274 51,0 51,0 51,0
1225 49,0 49,0 100,0
2499 100,0 100,0

p1 O presidente Itamar Franco está completando seis meses de governo. Na sua 
opinião Itamar está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

55 2,2 2,2 2,2
393 15,7 15,7 17,9

1349 54,0 54,0 71,9
246 9,8 9,8 81,7
282 11,3 11,3 93,0
174 7,0 7,0 100,0

2498 100,0 100,0
1 ,0

2499 100,0
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p2 No próximo dia 21 de abril haverá um plebiscito nacional que é uma consulta à população - 
para a escolha da forma de governo e sistema de governo. Se o plebiscito sobre forma de governo 

fosse hoje, você votaria a favor da monarquia ou da república?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Monarquia
2 República
3 Nenhum/branco/nulo
4 Indiferente
5 Não sabe
6 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

296 11,8 11,8 11,8
1684 67,4 67,4 79,3

124 5,0 5,0 84,2
20 ,8 ,8 85,0

332 13,3 13,3 98,3
42 1,7 1,7 100,0

2498 100,0 100,0
1 ,0

2499 100,0

p3 Se o plebiscito sobre sistema de governo fosse hoje, você votaria a favor do parlamentarismo 
ou do presidencialismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Parlamentarismo
2 Presidencialismo
3 Nenhum/branco/nulo
4 Indiferente
5 Não sabe
6 Outras respostas
Total

573 22,9 22,9 22,9
1559 62,4 62,4 85,3

90 3,6 3,6 88,9
15 ,6 ,6 89,5

238 9,5 9,5 99,0
25 1,0 1,0 100,0

2499 100,0 100,0

p5 Gostaria que você me dissesse com qual dessas 3 afirmações você concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A democracia é sempre 
melhor que qualquer 
outra forma de governo

2 Em certas 
circunstâncias, é melhor 
uma ditadura do que um 
regime democrático
3 Tanto faz se o governo 
é uma democracia ou 
uma ditadura
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1460 58,4 58,4 58,4

346 13,8 13,9 72,3

338 13,5 13,5 85,8

26 1,0 1,0 86,9
328 13,1 13,1 100,0

2498 100,0 100,0
1 ,0

2499 100,0
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p6a Para você o que é uma democracia? Como assim? Em que sentido? O que você quer dizer 
com isso? (1a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direito de 
voto/liberdade de escolha 
de governo, de 
representantes/participaç
ão pelo voto/poder  votar, 
ser votado/(...)
2 Liberdade de 
expressão; direito à 
opinião/fazer 
críticas/poder falar sem 
medo/liberdade de 
imprensa/(...)
3 Igualdade social; 
igualdade de 
condições/democracia 
social/direitos sociais: 
trabalho, educação,  
saúde, moradia(...)
4 Direitos de minoria: 
mulher, negro/direitos 
humanos/cidadania
5 Igualdade perante a 
Lei/agir dentro da lei, dos 
limites
6 Transparência; saber o 
que o governo faz/o que 
acontece no governo/ter 
informações
7 Republicanismo; menos 
corrupção/governo 
honesto

8 Governo pelo povo; 
regime, sistema pelo 
povo/sensível ao 
interesse da maioria/que 
respeita o direitos do 
povo/(...)
9 Participação; governo 
da maioria/participação 
do povo na política, no 
governo
10 Valoração; é bom, 
melhor/é ruim, pior
11 É perigosa; 
anarquia/causa bagunça, 
confusão/falta de 
autoridade

379 15,2 15,2 15,2

743 29,7 29,7 44,9

97 3,9 3,9 48,8

2 ,1 ,1 48,9

15 ,6 ,6 49,5

8 ,3 ,3 49,8

14 ,6 ,6 50,4

81 3,3 3,3 53,6

79 3,1 3,1 56,8

35 1,4 1,4 58,2

21 ,8 ,8 59,0

28 1,1 1,1 60,1
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p6a Para você o que é uma democracia? Como assim? Em que sentido? O que você quer dizer 
com isso? (1a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

12 É a união de todos; 
todos os políticos/todos 
os partidos/todo o povo, 
junto/união do governo 
com a sociedade
13 Coisa das elites; bom 
para quem manda/feita 
pelos grandes, pelos de 
cima, por 'eles'/(...)
14 Erradas; confundir 
com monarquia, com 
presidencialismo
15 Outras respostas
16 Não sabe
17 Não respondeu / não 
aplicou a pergunta
Total

28 1,1 1,1 60,1

17 ,7 ,7 60,8

15 ,6 ,6 61,4

99 4,0 4,0 65,4
852 34,1 34,1 99,5

14 ,5 ,5 100,0

2499 100,0 100,0

p6b Para você o que é uma democracia? Como assim? Em que sentido? O que você quer dizer com 
isso? Que mais? (2a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direito de 
voto/liberdade de escolha 
de governo, de 
representantes/participaç
ão pelo voto/poder  votar, 
ser votado/(...)
2 Liberdade de 
expressão; direito à 
opinião/fazer 
críticas/poder falar sem 
medo/liberdade de 
imprensa/(...)
3 Igualdade social; 
igualdade de 
condições/democracia 
social/direitos sociais: 
trabalho, educação,  
saúde, moradia(...)
4 Direitos de minoria: 
mulher, negro/direitos 
humanos/cidadania
5 Igualdade perante a 
Lei/agir dentro da lei, dos 
limites

44 1,8 11,8 11,8

170 6,8 45,5 57,3

48 1,9 13,0 70,2

4 ,2 1,1 71,3

5 ,2 1,4 72,8

3 ,1 ,8 73,6
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p6b Para você o que é uma democracia? Como assim? Em que sentido? O que você quer dizer com 
isso? Que mais? (2a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

6 Transparência; saber o 
que o governo faz/o que 
acontece no governo/ter 
informações
7 Republicanismo; menos 
corrupção/governo 
honesto

8 Governo pelo povo; 
regime, sistema pelo 
povo/sensível ao 
interesse da maioria/que 
respeita o direitos do 
povo/(...)
9 Participação; governo 
da maioria/participação 
do povo na política, no 
governo
10 Valoração; é bom, 
melhor/é ruim, pior
11 É perigosa; 
anarquia/causa bagunça, 
confusão/falta de 
autoridade
12 É a união de todos; 
todos os políticos/todos 
os partidos/todo o povo, 
junto/união do governo 
com a sociedade
13 Coisa das elites; bom 
para quem manda/feita 
pelos grandes, pelos de 
cima, por 'eles'/(...)
15 Outras respostas
16 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,1 ,8 73,6

7 ,3 1,9 75,4

30 1,2 8,1 83,5

43 1,7 11,4 94,9

1 ,0 ,3 95,1

1 ,0 ,2 95,4

6 ,2 1,6 97,0

2 ,1 ,5 97,6

8 ,3 2,2 99,8
1 ,0 ,2 100,0

373 14,9 100,0
2126 85,1
2499 100,0
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p6c Para você o que é uma democracia? Como assim? Em que sentido? O que você quer dizer com 
isso? Que mais? (3a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Direito de 
voto/liberdade de escolha 
de governo, de 
representantes/participaç
ão pelo voto/poder  votar, 
ser votado/(...)
3 Igualdade social; 
igualdade de 
condições/democracia 
social/direitos sociais: 
trabalho, educação,  
saúde, moradia(...)
7 Republicanismo; menos 
corrupção/governo 
honesto

8 Governo pelo povo; 
regime, sistema pelo 
povo/sensível ao 
interesse da maioria/que 
respeita o direitos do 
povo/(...)
9 Participação; governo 
da maioria/participação 
do povo na política, no 
governo
12 É a união de todos; 
todos os políticos/todos 
os partidos/todo o povo, 
junto/união do governo 
com a sociedade
13 Coisa das elites; bom 
para quem manda/feita 
pelos grandes, pelos de 
cima, por 'eles'/(...)
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 4,8 4,8

8 ,3 40,2 45,0

4 ,2 18,5 63,4

2 ,1 7,6 71,1

4 ,2 19,4 90,5

1 ,0 4,8 95,2

1 ,0 4,8 100,0

21 ,8 100,0
2478 99,2
2499 100,0
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p7a Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem 
muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Direito de escolher o 

governo através de eleições

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Bastante
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1421 56,9 57,1 57,1
545 21,8 21,9 78,9
200 8,0 8,0 87,0
127 5,1 5,1 92,1
197 7,9 7,9 100,0

2491 99,7 100,0
9 ,3

2499 100,0

p7b Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem 
muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Liberdades políticas para 

organizar sindicatos, movimentos, poder expressar-se, etc.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Bastante
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1125 45,0 45,2 45,2
521 20,8 20,9 66,1
377 15,1 15,1 81,2
167 6,7 6,7 87,9
302 12,1 12,1 100,0

2492 99,7 100,0
7 ,3

2499 100,0

p7c Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem 
muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Maior igualdade social

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Bastante
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

900 36,0 36,8 36,8
473 18,9 19,3 56,1
459 18,4 18,8 74,9
318 12,7 13,0 87,9
297 11,9 12,1 100,0

2447 97,9 100,0
52 2,1

2499 100,0
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p7d Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem 
muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Igualdade de todos perante 

a lei

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Bastante
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1035 41,4 41,9 41,9
457 18,3 18,5 60,3
402 16,1 16,3 76,6
308 12,3 12,5 89,1
270 10,8 10,9 100,0

2474 99,0 100,0
26 1,0

2499 100,0

p7e Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem 
muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Fiscalização dos atos do 

governo pelo Congresso de deputados e pelos tribunais de justiça

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Bastante
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

889 35,6 35,7 35,7
426 17,0 17,1 52,8
528 21,1 21,2 74,0
288 11,5 11,6 85,6
359 14,4 14,4 100,0

2491 99,7 100,0
9 ,3

2499 100,0

p7f Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem 
muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Menos corrupção, menos 

tráfico de influência

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Bastante
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

870 34,8 35,1 35,1
359 14,4 14,5 49,6
410 16,4 16,5 66,1
481 19,3 19,4 85,5
359 14,4 14,5 100,0

2480 99,2 100,0
20 ,8

2499 100,0
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p7g Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem 
muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Dever do governo de 

atender necessidades de saúde, emprego e educação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Bastante
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1219 48,8 48,9 48,9
509 20,4 20,4 69,3
337 13,5 13,5 82,8
190 7,6 7,6 90,4
238 9,5 9,6 100,0

2493 99,8 100,0
6 ,2

2499 100,0

p7h Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem 
muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Igualdade de direitos para 

as mulheres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Bastante
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1182 47,3 47,5 47,5
510 20,4 20,5 68,0
376 15,1 15,1 83,1
181 7,2 7,3 90,4
239 9,6 9,6 100,0

2488 99,6 100,0
11 ,4

2499 100,0

p7i Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem 
muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Liberdade em questões 

morais e sexuais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Bastante
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

833 33,3 33,4 33,4
402 16,1 16,1 49,5
439 17,6 17,6 67,2
466 18,6 18,7 85,9
353 14,1 14,1 100,0

2493 99,7 100,0
7 ,3

2499 100,0
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p8 Numa escala de 1 a 10 pontos, em que 1 significa que você está totalmente 
insatisfeito e 10 que está totalmente satisfeito com a democracia  no Brasil, que nota 

você dá a ela:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

432 17,3 17,3 17,3
176 7,1 7,1 24,4
250 10,0 10,0 34,4
247 9,9 9,9 44,3
535 21,4 21,5 65,8
222 8,9 8,9 74,7
173 6,9 7,0 81,7
162 6,5 6,5 88,2

46 1,8 1,8 90,0
130 5,2 5,2 95,2
119 4,8 4,8 100,0

2493 99,8 100,0
6 ,2

2499 100,0

p9a Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre economia: Quanto à 
situação do Brasil no período que o atual governo de Itamar Franco está no poder - 

desde outubro de 1992 - você diria que a situação econômica do país...

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe
Total

521 20,9 20,9 20,9
589 23,6 23,6 44,4

1332 53,3 53,3 97,7
57 2,3 2,3 100,0

2499 100,0 100,0

p9b Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre economia: E durante o 
governo Collor de Mello - entre março de 1990 a outubro de 1992 - você diria que a 

situação econômica do país...

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe
Total

280 11,2 11,2 11,2
1663 66,5 66,5 77,7

497 19,9 19,9 97,6
60 2,4 2,4 100,0

2499 100,0 100,0
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p9c Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre economia: E quanto ao 
futuro, você acha que no próximo ano a situação econômica do país vai melhorar, piorar 

ou ficar igual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1093 43,7 43,8 43,8
406 16,3 16,3 60,0
670 26,8 26,8 86,9
328 13,1 13,1 100,0

2497 99,9 100,0
2 ,1

2499 100,0

p9d Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre economia: E em comparação 
com os últimos 10 anos dos governos militares, quando os presidentes da república 

eram os generais Figueiredo e Geisel entre 1973 e 1984...

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

625 25,0 25,0 25,0
1063 42,5 42,6 67,6

464 18,6 18,6 86,2
344 13,8 13,8 100,0

2496 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0

p10a Agora sobre direitos humanos: Você diria que a situação no Brasil, desde o 
governo de José Sarney melhorou, piorou ou ficou igual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

767 30,7 30,7 30,7
811 32,4 32,5 63,2
784 31,4 31,4 94,6
136 5,4 5,4 100,0

2497 99,9 100,0
2 ,1

2499 100,0
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p10b Agora sobre direitos humanos: E em comparação com os últimos 10 anos dos 
governos militares - entre 1973 a 1984 - quando os presidentes da República eram os 

generais Figueiredo e Geisel...

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

891 35,6 35,7 35,7
575 23,0 23,0 58,7
662 26,5 26,5 85,2
368 14,7 14,8 100,0

2497 99,9 100,0
2 ,1

2499 100,0

p11a Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre corrupção e tráfico de 
influência: Você diria que no governo de Collor de Mello, essas coisas melhoraram, 

pioraram ou ficaram iguais ao que era antes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

146 5,9 5,9 5,9
1794 71,8 71,8 77,7

461 18,4 18,5 96,1
97 3,9 3,9 100,0

2498 99,9 100,0
1 ,1

2499 100,0

p11b Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre corrupção e tráfico de 
influência: E no governo de Itamar Franco, de outubro de 1992 para cá, você diria que 

em relação a corrupção e tráfico de influência...

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1053 42,1 42,1 42,1
179 7,2 7,2 49,3

1058 42,3 42,3 91,6
209 8,4 8,4 100,0

2498 99,9 100,0
1 ,1

2499 100,0
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p11c Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre corrupção e tráfico de 
influência: E em comparação com os últimos 10 anos dos governos militares - entre 

1973 a 1984..

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

471 18,8 18,8 18,8
821 32,9 32,9 51,7
777 31,1 31,1 82,9
428 17,1 17,1 100,0

2497 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0

p12 Falando agora sobre o que as pessoas ganham com o seu trabalho, o que você acha que é mais 
certo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Que haja grandes 
diferenças de 
remuneração
2 Que haja algumas 
diferenças
3 Que não haja 
praticamente diferenças
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

378 15,1 15,1 15,1

1242 49,7 49,7 64,8

697 27,9 27,9 92,7

13 ,5 ,5 93,2
170 6,8 6,8 100,0

2498 100,0 100,0
1 ,0

2499 100,0

p13 Comparando com a vida que os seus pais tiveram quando tinham a sua idade, 
você acha que do ponto de vista financeiro você está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1251 50,0 50,1 50,1
285 11,4 11,4 61,5
893 35,7 35,8 97,3

69 2,7 2,7 100,0
2497 99,9 100,0

2 ,1
2499 100,0
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p14 Levando em consideração tudo que falamos, numa escala de 1 a 10 pontos, em que 
1 significa que você está totalmente insatisfeito e 10 totalmente satisfeito, que nota você 

dá ao atual governo Itamar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

276 11,1 11,1 11,1
125 5,0 5,0 16,1
225 9,0 9,0 25,0
238 9,5 9,5 34,6
525 21,0 21,0 55,6
276 11,0 11,1 66,6
267 10,7 10,7 77,3
223 8,9 8,9 86,3

86 3,4 3,5 89,7
176 7,0 7,0 96,7

81 3,3 3,3 100,0
2497 99,9 100,0

2 ,1
2499 100,0

p15a Agora eu vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou se 
discorda de cada uma delas: O país funcionaria bem melhor se os militares voltassem ao 

poder

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

567 22,7 22,7 22,7
324 13,0 13,0 35,7

1003 40,1 40,1 75,8
335 13,4 13,4 89,2
270 10,8 10,8 100,0

2499 100,0 100,0

p15b Agora eu vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou se 
discorda de cada uma delas: O Brasil seria bem melhor se existisse só um partido político

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

870 34,8 34,8 34,8
279 11,2 11,2 46,0
929 37,2 37,2 83,2
260 10,4 10,4 93,5
161 6,4 6,5 100,0

2498 100,0 100,0
1 ,0

2499 100,0
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p15c Agora eu vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou se 
discorda de cada uma delas: Para se manter a ordem, as leis devem ser obedecidas sempre, 

mesmo se forem injustas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

649 26,0 26,0 26,0
340 13,6 13,6 39,6

1062 42,5 42,5 82,1
307 12,3 12,3 94,4
139 5,6 5,6 100,0

2497 99,9 100,0
2 ,1

2499 100,0

p16 A que classe social você diria que você pertence?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alta
2 Média alta
3 Média baixa
4 Trabalhadora
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

15 ,6 ,6 ,6
150 6,0 6,0 6,6
611 24,4 24,5 31,1

1684 67,4 67,4 98,5
37 1,5 1,5 100,0

2496 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0

p17 E os seus pais, a que classe social você diria que eles pertencem (ou pertenciam)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alta
2 Média alta
3 Média baixa
4 Trabalhadora
5 Nãos sabe
Total

Omisso Sistema
Total

34 1,4 1,4 1,4
262 10,5 10,5 11,8
592 23,7 23,7 35,5

1561 62,4 62,5 98,0
50 2,0 2,0 100,0

2498 100,0 100,0
1 ,0

2499 100,0
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p18 Aqui tem uma escala que vai da esquerda à direita. Pensando nas suas próprias atitudes 
políticas, onde você se situaria? Por favor, marque com X o quadradinho que mais corresponde à 

sua posição.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ESQUERDA
2
3
4
5
6
7
8
9
10 DIREITA
11 Em branco / não 
respondeu
12 Não sabe
14 Respondeu entre os 
códigos
Total

173 6,9 6,9 6,9
152 6,1 6,1 13,0
198 7,9 7,9 20,9
173 6,9 6,9 27,8
286 11,4 11,4 39,3
272 10,9 10,9 50,1
306 12,2 12,2 62,4
465 18,6 18,6 81,0
144 5,7 5,7 86,7
158 6,3 6,3 93,0

38 1,5 1,5 94,5

121 4,8 4,8 99,4
15 ,6 ,6 100,0

2499 100,0 100,0

p20 E quanto ao seu interesse por política, você diria que é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Interessado
3 Pouco interessado
4 Nada interessado
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

284 11,4 11,4 11,4
361 14,5 14,5 26,0

1072 42,9 43,1 69,1
750 30,0 30,2 99,2

19 ,8 ,8 100,0
2488 99,5 100,0

12 ,5
2499 100,0

p21 Agora, falando especificamente de política nacional, você diria que é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Interessado
3 Pouco interessado
4 Nada interessado
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

354 14,2 14,2 14,2
426 17,0 17,1 31,3

1009 40,4 40,5 71,8
664 26,6 26,6 98,4

39 1,6 1,6 100,0
2492 99,7 100,0

7 ,3
2499 100,0
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p22 E quanto à política do estado de (CITE O ESTADO EM QUE A PESQUISA ESTÁ SENDO 
REALIZADA), você diria que é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Interessado
3 Pouco interessado
4 Nada interessado
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

443 17,7 17,7 17,7
505 20,2 20,2 38,0
927 37,1 37,1 75,1
586 23,5 23,5 98,5

37 1,5 1,5 100,0
2498 100,0 100,0

1 ,0
2499 100,0

p23 E quanto à política municipal de (CITE A CIDADE EM QUE A PESQUISA ESTÁ SENDO 
REALIZADA), você diria que é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Interessado
3 Pouco interessado
4 Nada interessado
5 Não sabe
Total

641 25,6 25,6 25,6
531 21,2 21,2 46,9
767 30,7 30,7 77,6
534 21,4 21,4 99,0

26 1,0 1,0 100,0
2499 100,0 100,0

p24a Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. O Brasil estaria bem 
melhor se nós nos preocupássemos menos com que todo mundo seja igual

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

734 29,4 29,4 29,4
392 15,7 15,7 45,1
914 36,6 36,6 81,7
307 12,3 12,3 94,0
150 6,0 6,0 100,0

2496 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0
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p24b Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. As leis e os impostos 
do governo impedem as empresas de ter os lucros que necessitam

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

744 29,8 30,0 30,0
405 16,2 16,3 46,3
794 31,8 32,0 78,3
312 12,5 12,6 90,8
228 9,1 9,2 100,0

2482 99,3 100,0
17 ,7

2499 100,0

p24c Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. É preciso dar mais 
liberdade para as empresas dispensarem os seus empregados

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

299 12,0 12,1 12,1
208 8,3 8,4 20,5

1554 62,2 62,9 83,4
268 10,7 10,9 94,2
143 5,7 5,8 100,0

2472 98,9 100,0
28 1,1

2499 100,0

p24d Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. O governo deveria 
oferecer menos serviços públicos, incluindo coisas como saúde e educação, para reduzir os 

impostos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

488 19,5 19,6 19,6
183 7,3 7,4 26,9

1506 60,3 60,5 87,5
185 7,4 7,4 94,9
127 5,1 5,1 100,0

2489 99,6 100,0
10 ,4

2499 100,0
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p24e Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. Para que o país 
cresça, o governo deveria intervir mais na economia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1313 52,5 52,6 52,6
386 15,5 15,5 68,1
437 17,5 17,5 85,6
150 6,0 6,0 91,6
209 8,4 8,4 100,0

2496 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0

p24f Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. Nós teríamos menos 
problemas no Brasil, se as pessoas fossem tratadas com mais igualdade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2025 81,0 81,1 81,1
249 9,9 10,0 91,0

91 3,6 3,6 94,7
45 1,8 1,8 96,5
88 3,5 3,5 100,0

2497 99,9 100,0
2 ,1

2499 100,0

p25a Com que freqüência você: Lê ou assiste noticiário sobre política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Freqüentemente
2 Algumas vezes
3 Raramente
4 Nunca
Total

Omisso Sistema
Total

846 33,8 34,0 34,0
771 30,9 31,0 65,0
464 18,6 18,7 83,6
407 16,3 16,4 100,0

2488 99,6 100,0
11 ,4

2499 100,0
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p25b Com que freqüência você: Conversa com outras pessoas sobre política

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Freqüentemente
2 Algumas vezes
3 Raramente
4 Nunca
Total

Omisso Sistema
Total

537 21,5 21,7 21,7
748 29,9 30,3 52,0
517 20,7 20,9 72,9
670 26,8 27,1 100,0

2473 99,0 100,0
26 1,0

2499 100,0

p25c Com que freqüência você:Tenta convencer amigos a votarem nos candidatos que acha 
bons

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Freqüentemente
2 Algumas vezes
3 Raramente
4 Nunca
Total

Omisso Sistema
Total

444 17,8 17,8 17,8
473 18,9 19,0 36,9
264 10,6 10,6 47,5

1307 52,3 52,5 100,0
2488 99,6 100,0

11 ,4
2499 100,0

p25d Com que freqüência você: Freqüenta reuniões de associações ou comunidades para 
resolver problemas do seu bairro ou cidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Freqüentemente
2 Algumas vezes
3 Raramente
4 Nunca
Total

Omisso Sistema
Total

188 7,5 7,6 7,6
310 12,4 12,5 20,0
259 10,4 10,4 30,5

1726 69,1 69,5 100,0
2483 99,3 100,0

16 ,7
2499 100,0

p25e Com que freqüência você: Freqüenta reuniões de partidos políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Freqüentemente
2 Algumas vezes
3 Raramente
4 Nunca
Total

Omisso Sistema
Total

77 3,1 3,1 3,1
188 7,5 7,6 10,7
194 7,8 7,8 18,5

2029 81,2 81,5 100,0
2489 99,6 100,0

11 ,4
2499 100,0
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p25f Com que freqüência você: Trabalha ou trabalhou para algum candidato ou partido em 
campanhas eleitorais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Freqüentemente
2 Algumas vezes
3 Raramente
4 Nunca
Total

Omisso Sistema
Total

167 6,7 6,7 6,7
329 13,2 13,2 19,9
227 9,1 9,1 29,0

1766 70,7 71,0 100,0
2489 99,6 100,0

10 ,4
2499 100,0

p25g Com que freqüência você: Faz pedidos através de cartas, telefonemas ou visitas a 
políticos ou a funcionários públicos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Freqüentemente
2 Algumas vezes
3 Raramente
4 Nunca
Total

Omisso Sistema
Total

43 1,7 1,7 1,7
109 4,4 4,4 6,1
125 5,0 5,0 11,1

2213 88,5 88,9 100,0
2490 99,6 100,0

9 ,4
2499 100,0

p25h Com que freqüência você: Assina manifestos de protesto ou de reivindicações

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Freqüentemente
2 Algumas vezes
3 Raramente
4 Nunca
Total

Omisso Sistema
Total

114 4,6 4,6 4,6
315 12,6 12,7 17,3
223 8,9 9,0 26,4

1821 72,9 73,6 100,0
2473 99,0 100,0

26 1,0
2499 100,0
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p25i Com que freqüência você: Participa de manifestações a favor ou contra o governo ou por 
alguma causa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Freqüentemente
2 Algumas vezes
3 Raramente
4 Nunca
Total

Omisso Sistema
Total

84 3,3 3,4 3,4
264 10,6 10,7 14,0
226 9,0 9,1 23,1

1905 76,2 76,9 100,0
2479 99,2 100,0

20 ,8
2499 100,0

p25j Com que freqüência você: Participa de greves

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Freqüentemente
2 Algumas vezes
3 Raramente
4 Nunca
Total

Omisso Sistema
Total

91 3,7 3,7 3,7
176 7,0 7,1 10,8
163 6,5 6,6 17,4

2036 81,4 82,6 100,0
2465 98,6 100,0

34 1,4
2499 100,0

p25k Com que freqüência você: Participa de alguma outra atividade política? (SE SIM) Qual? 
(ANOTE)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Freqüentemente
2 Algumas vezes
3 Raramente
4 Nunca
Total

Omisso Sistema
Total

21 ,8 ,9 ,9
36 1,5 1,5 2,4
30 1,2 1,2 3,6

2334 93,4 96,4 100,0
2421 96,9 100,0

79 3,1
2499 100,0

Page 22



p26a Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Assinar 
reivindicações pedindo algo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1404 56,2 56,6 56,6
477 19,1 19,2 75,8
283 11,3 11,4 87,3
173 6,9 7,0 94,2
143 5,7 5,8 100,0

2480 99,2 100,0
19 ,8

2499 100,0

p26b Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Participar 
de manifestações autorizadas, isto é, legais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1308 52,4 52,6 52,6
477 19,1 19,2 71,8
356 14,2 14,3 86,1
180 7,2 7,2 93,4
165 6,6 6,6 100,0

2486 99,5 100,0
13 ,5

2499 100,0

p26c Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Boicotes 
como por exemplo: de impostos, de aluguéis, etc

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

418 16,7 16,8 16,8
352 14,1 14,2 30,9

1117 44,7 44,8 75,8
411 16,4 16,5 92,3
193 7,7 7,7 100,0

2491 99,7 100,0
9 ,3

2499 100,0
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p26d Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Greves não 
organizadas por sindicatos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

214 8,5 8,7 8,7
217 8,7 8,8 17,5

1525 61,0 62,1 79,7
344 13,8 14,0 93,7
155 6,2 6,3 100,0

2454 98,2 100,0
45 1,8

2499 100,0

p26e Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Ocupação 
de fábricas ou prédios públicos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

225 9,0 9,0 9,0
269 10,8 10,8 19,9

1480 59,2 59,5 79,3
346 13,8 13,9 93,2
168 6,7 6,8 100,0

2487 99,5 100,0
12 ,5

2499 100,0

p26f Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Quebra-
quebra de ônibus, trens e prédios públicos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

45 1,8 1,8 1,8
40 1,6 1,6 3,4

2201 88,1 88,4 91,8
134 5,4 5,4 97,2

71 2,8 2,8 100,0
2491 99,7 100,0

9 ,3
2499 100,0
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p26g Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Saques de 
lojas, armazéns ou supermercados

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Nãos sabe
Total

Omisso Sistema
Total

64 2,5 2,5 2,5
64 2,6 2,6 5,1

2121 84,9 84,9 90,0
168 6,7 6,7 96,8

81 3,2 3,2 100,0
2497 99,9 100,0

2 ,1
2499 100,0

p26h Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. 
Linchamentos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

108 4,3 4,3 4,3
97 3,9 3,9 8,2

2048 82,0 82,1 90,4
145 5,8 5,8 96,2

95 3,8 3,8 100,0
2494 99,8 100,0

5 ,2
2499 100,0

p27a Agora, eu gostaria de saber o que você acha de certas coisas que, às vezes, o governo faz 
quando há protestos: Usar a polícia contra manifestações de rua

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Não sabe
Total

434 17,4 17,4 17,4
514 20,6 20,6 37,9

1157 46,3 46,3 84,2
296 11,8 11,8 96,1

99 3,9 3,9 100,0
2499 100,0 100,0
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p27b Agora, eu gostaria de saber o que você acha de certas coisas que, às vezes, o governo faz 
quando há protestos: Fazer leis para proibir manifestações de protesto

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

345 13,8 13,8 13,8
295 11,8 11,8 25,7

1342 53,7 53,8 79,5
350 14,0 14,0 93,5
161 6,5 6,5 100,0

2494 99,8 100,0
6 ,2

2499 100,0

p27c Agora, eu gostaria de saber o que você acha de certas coisas que, às vezes, o governo faz 
quando há protestos: Processar quem for contra a autoridade do governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

415 16,6 16,6 16,6
302 12,1 12,1 28,7

1227 49,1 49,2 77,9
360 14,4 14,4 92,3
192 7,7 7,7 100,0

2494 99,8 100,0
5 ,2

2499 100,0

p27d Agora, eu gostaria de saber o que você acha de certas coisas que, às vezes, o governo faz 
quando há protestos: Usar tropas para acabar com greves

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova totalmente
2 Aprova um pouco
3 Desaprova totalmente
4 Desaprova um pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

270 10,8 10,8 10,8
246 9,8 9,8 20,7

1549 62,0 62,0 82,7
308 12,3 12,3 95,0
124 5,0 5,0 100,0

2497 99,9 100,0
2 ,1

2499 100,0
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p28 De um modo geral, você diria que o Brasil é governado em benefício dos grandes interesses de 
poucos ou em benefício de toda a população?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De toda a população
2 Dos grandes interesses 
de poucos
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

523 20,9 20,9 20,9
1830 73,2 73,2 94,2

12 ,5 ,5 94,7
133 5,3 5,3 100,0

2499 100,0 100,0
1 ,0

2499 100,0

p29 Até que ponto você confia no governo do Brasil para se fazer o que é certo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia sempre
2 A maior parte do tempo

3 Somente às vezes
4 Quase nunca
5 Não sabe
Total

270 10,8 10,8 10,8
147 5,9 5,9 16,7

1059 42,4 42,4 59,1
961 38,4 38,4 97,5

62 2,5 2,5 100,0
2499 100,0 100,0

p30 Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o 
Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós 

poderíamos passar bem sem eles?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O país precisa da 
Câmara dos deputados e 
do senado (Pule para p.
32)
2 Poderíamos passar bem 
sem eles (Prossiga)

3 Não sabe (Pule para p.
32)
Total

1566 62,7 62,7 62,7

733 29,3 29,3 92,0

200 8,0 8,0 100,0

2499 100,0 100,0
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p31a Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o 
Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós 

poderíamos passar bem sem eles. Por quê? (1a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe
2 Porque estão lá só para 
ganhar dinheiro/só estão 
interessados em 
dinheiro/é cabide de 
emprego
3 Porque eles não estão 
fazendo nada/não 
resolvem nada/são 
incapazes/não cumprem 
o dever
4 Não trabalham para o 
benefício do povo/não 
correspondem aos 
interesses da população
5 Porque há muita 
corrupção/são todos 
corruptos/só sabem 
roubar/são desonestos
6 Porque eles só 
trabalham por interesses 
próprios/só se 
preocupam com eles/eles 
fazem leis favoráveis a 
eles/(...)
7 Eles só atendem a 
interesses de grupos/só 
se preocupam com os 
ricos
8 Porque o país gasta 
muito dinheiro com os 
salários dos deputados/o 
dinheiro gasto com 
deputados é muito alto/
(...)
9 O dinheiro do salário 
dos políticos deveria ser 
aplicado em projetos 
sociais/deveria gastar o 
dinheiro deles com (...)
10 Só precisa de um para 
governar/só o presidente 
é suficiente
11 Porque tem muita 
gente/tem muitos 
deputados/muitos 
mandando
12 NR/não foi aplicada
13 Outras respostas

31 1,2 4,2 4,2
42 1,7 5,7 10,0

127 5,1 17,4 27,3

57 2,3 7,8 35,1

76 3,0 10,3 45,4

89 3,6 12,2 57,6

6 ,3 ,9 58,4

74 2,9 10,1 68,5

12 ,5 1,6 70,1

40 1,6 5,5 75,5

54 2,2 7,4 82,9

5 ,2 ,7 83,6
40 1,6 5,4 89,0
16 ,6 2,2 91,2
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p31a Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o 
Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós 

poderíamos passar bem sem eles. Por quê? (1a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

14 O processo no 
Congresso é 
demorado/eles 
atrapalham com a 
demora/as decisões 
deveriam  ser mais 
rápidas/muita burocracia

15 Os deputados 
impedem o projeto/não 
deixa o governo aprovar 
as leis/o governo faz as 
leis e o congresso não 
aprova/(...)
16 Eles prometem e não 
cumprem/só fazem 
promessas/antes de 
assumir são de um jeito, 
depois que assumem são 
outras pessoas
17 O povo deveria 
participar das decisões/o 
povo poderia 
opinar/decidir/o povo é 
que decide
Total

Omisso Sistema
Total

16 ,6 2,2 91,2

39 1,6 5,3 96,6

11 ,4 1,4 98,0

15 ,6 2,0 100,0

733 29,3 100,0
1767 70,7
2499 100,0
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p31b Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o 
Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós 

poderíamos passar bem sem eles. Por quê? (2a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Porque estão lá só para 
ganhar dinheiro/só estão 
interessados em 
dinheiro/é cabide de 
emprego
3 Porque eles não estão 
fazendo nada/não 
resolvem nada/são 
incapazes/não cumprem 
o dever
4 Não trabalham para o 
benefício do povo/não 
correspondem aos 
interesses da população
5 Porque há muita 
corrupção/são todos 
corruptos/só sabem 
roubar/são desonestos
6 Porque eles só 
trabalham por interesses 
próprios/só se 
preocupam com eles/eles 
fazem leis favoráveis a 
eles/(...)
7 Eles só atendem a 
interesses de grupos/só 
se preocupam com os 
ricos
8 Porque o país gasta 
muito dinheiro com os 
salários dos deputados/o 
dinheiro gasto com 
deputados é muito alto/
(...)
9 O dinheiro do salário 
dos políticos deveria ser 
aplicado em projetos 
sociais/deveria gastar o 
dinheiro deles com (...)
10 Só precisa de um para 
governar/só o presidente 
é suficiente
11 Porque tem muita 
gente/tem muitos 
deputados/muitos 
mandando
13 Outras respostas

24 1,0 7,6 7,6

53 2,1 16,9 24,5

54 2,1 17,0 41,5

23 ,9 7,3 48,8

66 2,6 20,9 69,7

7 ,3 2,2 72,0

28 1,1 9,0 80,9

10 ,4 3,3 84,2

6 ,3 2,0 86,2

14 ,5 4,3 90,5

8 ,3 2,6 93,2
6 ,3 2,0 95,2
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p31b Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o 
Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós 

poderíamos passar bem sem eles. Por quê? (2a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

14 O processo no 
Congresso é 
demorado/eles 
atrapalham com a 
demora/as decisões 
deveriam  ser mais 
rápidas/muita burocracia

15 Os deputados 
impedem o projeto/não 
deixa o governo aprovar 
as leis/o governo faz as 
leis e o congresso não 
aprova/(...)
16 Eles prometem e não 
cumprem/só fazem 
promessas/antes de 
assumir são de um jeito, 
depois que assumem são 
outras pessoas
17 O povo deveria 
participar das decisões/o 
povo poderia 
opinar/decidir/o povo é 
que decide
Total

Omisso Sistema
Total

6 ,3 2,0 95,2

5 ,2 1,5 96,7

7 ,3 2,1 98,8

4 ,1 1,2 100,0

316 12,6 100,0
2184 87,4
2499 100,0
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p31c Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o 
Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós 

poderíamos passar bem sem eles. Por quê? (3a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Porque estão lá só para 
ganhar dinheiro/só estão 
interessados em 
dinheiro/é cabide de 
emprego
3 Porque eles não estão 
fazendo nada/não 
resolvem nada/são 
incapazes/não cumprem 
o dever
4 Não trabalham para o 
benefício do povo/não 
correspondem aos 
interesses da população
5 Porque há muita 
corrupção/são todos 
corruptos/só sabem 
roubar/são desonestos
6 Porque eles só 
trabalham por interesses 
próprios/só se 
preocupam com eles/eles 
fazem leis favoráveis a 
eles/(...)
7 Eles só atendem a 
interesses de grupos/só 
se preocupam com os 
ricos
8 Porque o país gasta 
muito dinheiro com os 
salários dos deputados/o 
dinheiro gasto com 
deputados é muito alto/
(...)
9 O dinheiro do salário 
dos políticos deveria ser 
aplicado em projetos 
sociais/deveria gastar o 
dinheiro deles com (...)
10 Só precisa de um para 
governar/só o presidente 
é suficiente
11 Porque tem muita 
gente/tem muitos 
deputados/muitos 
mandando
13 Outras respostas

3 ,1 4,1 4,1

8 ,3 12,7 16,8

14 ,5 21,9 38,7

5 ,2 7,7 46,4

4 ,2 6,8 53,2

2 ,1 3,2 56,4

9 ,3 13,7 70,2

2 ,1 3,0 73,2

4 ,2 6,2 79,5

7 ,3 11,2 90,7

3 ,1 4,2 94,9
1 ,0 1,4 96,3
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p31c Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o 
Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós 

poderíamos passar bem sem eles. Por quê? (3a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

14 O processo no 
Congresso é 
demorado/eles 
atrapalham com a 
demora/as decisões 
deveriam  ser mais 
rápidas/muita burocracia

16 Eles prometem e não 
cumprem/só fazem 
promessas/antes de 
assumir são de um jeito, 
depois que assumem são 
outras pessoas
17 O povo deveria 
participar das decisões/o 
povo poderia 
opinar/decidir/o povo é 
que decide
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 1,4 96,3

1 ,0 1,6 97,9

1 ,1 2,1 100,0

63 2,5 100,0
2437 97,5
2499 100,0

p32 Você acha que as leis que afetam mais diretamente a você e pessoas como você, tratam todos 
de maneira igual ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 As leis tratam de 
maneira igual
2 As leis não tratam de 
maneira igual
3 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

425 17,0 17,1 17,1

1947 77,9 78,2 95,3

116 4,7 4,7 100,0
2488 99,6 100,0

11 ,4
2499 100,0
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p33 Estamos completando agora 3 anos de funcionamento do Congresso Nacional(...). 
Numa escala de 1 a 10, em que 1 significa que está totalmente insatisfeito e 10 que está 
totalmente satisfeito, que nota você daria ao trabalho do atual Congresso Nacional:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

350 14,0 14,0 14,0
206 8,2 8,3 22,3
287 11,5 11,5 33,8
307 12,3 12,3 46,1
442 17,7 17,7 63,8
238 9,5 9,5 73,3
186 7,4 7,4 80,8
176 7,0 7,1 87,8

60 2,4 2,4 90,2
106 4,3 4,3 94,5
138 5,5 5,5 100,0

2494 99,8 100,0
5 ,2

2499 100,0

p34a Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro 
ou não de cada uma delas: Associação de moradores ou sociedade de amigos do 

bairro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

403 16,1 16,2 16,2
2083 83,3 83,8 100,0
2486 99,5 100,0

14 ,5
2499 100,0

p34b Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro 
ou não de cada uma delas: Associação de defesa do consumidor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

164 6,6 6,6 6,6
2317 92,7 93,4 100,0
2481 99,3 100,0

18 ,7
2499 100,0
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p34c Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro 
ou não de cada uma delas: Partido político

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

267 10,7 10,7 10,7
2227 89,1 89,3 100,0
2494 99,8 100,0

5 ,2
2499 100,0

p34c1 Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de 
cada uma delas: Partido político. (SE SIM) Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PV
2 PP
4 PFL
5 PTB
6 PDS
7 PSDB
8 PMDB
9 PL
11 PC do B
13 PT
14 PSC
15 PRN
16 PDT
17 PDC
18 PSB
20 Outros
21 Nomes/referências
23 Não sabe
24 Não respondeu
27 MDB
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,1 ,9 ,9
4 ,2 1,6 2,6

20 ,8 7,3 9,9
5 ,2 2,0 11,9

25 1,0 9,4 21,3
13 ,5 4,9 26,1
77 3,1 29,0 55,1

3 ,1 1,1 56,2
3 ,1 1,1 57,3

43 1,7 16,0 73,3
3 ,1 1,1 74,4
2 ,1 ,8 75,2

21 ,8 7,9 83,2
5 ,2 1,7 84,9
2 ,1 ,7 85,6
4 ,2 1,6 87,1
3 ,1 1,3 88,4
3 ,1 1,0 89,4

28 1,1 10,4 99,8
1 ,0 ,2 100,0

267 10,7 100,0
2232 89,3
2499 100,0
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p34d Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro 
ou não de cada uma delas: Grupo de defesa do meio ambiente ou ecologia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

149 6,0 6,0 6,0
2337 93,5 94,0 100,0
2486 99,5 100,0

13 ,5
2499 100,0

p34e Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro 
ou não de cada uma delas: Associação profissional (advogados, médicos, 

professores, etc)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

290 11,6 11,6 11,6
2205 88,2 88,4 100,0
2495 99,8 100,0

4 ,2
2499 100,0

p34f Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro 
ou não de cada uma delas: Clube esportivo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

559 22,4 22,5 22,5
1927 77,1 77,5 100,0
2486 99,5 100,0

13 ,5
2499 100,0

p34g Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro 
ou não de cada uma delas: Sindicato

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

437 17,5 17,5 17,5
2056 82,3 82,5 100,0
2493 99,7 100,0

6 ,3
2499 100,0
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p34g1 Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de 
cada uma delas: Sindicato. (SE SIM) Qual?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Não respondeu
5 Sindicatos dos 
Trabalhadores Rurais
6 Sindicatos dos 
Professores e 
Funcionários da área de 
educação
7 Empregados do 
Comércio
8 Sindicatos dos 
Metalúrgicos/Siderúrgico
s
9 Associação e 
Sindicatos dos 
Funcionários e 
Servidores Públicos
10 Sindicatos de 
Trabalhadores de 
empresas de 
transportes/caminhoneiro
s/ferroviários/motoristas

11 Sindicatos dos 
Empregados das 
empresas da 
saúde/médicos/enfermeir
as
12 Sindicatos de 
Bancários
13 Sindicatos de 
Empregadores/Patrões/Pr
oprietários
14 Sindicatos dos 
Trabalhadores (sem 
especificar)
15 Outros sindicatos
Total

Omisso Sistema
Total

87 3,5 19,8 19,8
46 1,9 10,6 30,5

22 ,9 5,0 35,5

18 ,7 4,0 39,5

33 1,3 7,6 47,1

20 ,8 4,6 51,8

20 ,8 4,6 56,4

18 ,7 4,1 60,6

21 ,8 4,7 65,3

17 ,7 3,9 69,1

22 ,9 5,0 74,1

113 4,5 25,9 100,0
437 17,5 100,0

2063 82,5
2499 100,0
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p34h Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro 
ou não de cada uma delas: Grêmio, centro acadêmico ou união de estudantes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

193 7,7 7,8 7,8
2282 91,3 92,2 100,0
2475 99,0 100,0

24 1,0
2499 100,0

p34i Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro 
ou não de cada uma delas: Grupo religioso (comunidade eclesial de base ou outro 

grupo ligado à sua igreja)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

885 35,4 35,5 35,5
1611 64,5 64,5 100,0
2496 99,9 100,0

3 ,1
2499 100,0

p34j Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro 
ou não de cada uma delas: Grupo ou Associação de assistência social

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

245 9,8 9,8 9,8
2251 90,1 90,2 100,0
2496 99,9 100,0

3 ,1
2499 100,0
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p35a Agora, eu gostaria de fazer algumas perguntas sobre os partidos políticos brasileiros: 
Primeiro, poderia me dizer de que partido político você se sente habitualmente mais próximo? 

(Resposta espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PV
2 PP
4 PFL
5 PTB
6 PDS
7 PSDB
8 PMDB
9 PL
10 PSD
11 PC do B
13 PT
14 PSC
15 PRN
16 PDT
17 PDC
18 PSB
20 Outros
21 Nomes/referências
22 Nenhum/não tem
23 Não sabe
24 Não respondeu
27 MDB
29 Partido do GV
Total

4 ,2 ,2 ,2
1 ,0 ,0 ,2

126 5,0 5,0 5,2
30 1,2 1,2 6,5

123 4,9 4,9 11,4
105 4,2 4,2 15,6
487 19,5 19,5 35,1

6 ,2 ,2 35,3
8 ,3 ,3 35,7
3 ,1 ,1 35,8

351 14,0 14,0 49,8
2 ,1 ,1 49,9
7 ,3 ,3 50,2

133 5,3 5,3 55,5
14 ,6 ,6 56,0

7 ,3 ,3 56,3
11 ,4 ,4 56,8
38 1,5 1,5 58,3

824 33,0 33,0 91,3
185 7,4 7,4 98,7

29 1,2 1,2 99,8
2 ,1 ,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2499 100,0 100,0
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p35b E desta lista de partidos, de qual você se sente mais próximo? (Resposta estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PV
2 PP
3 PRS
4 PFL
5 PTB
6 PDS
7 PSDB
8 PMDB
9 PL
10 PSD
11 PC do B
12 PPS
13 PT
14 PSC
15 PRN
16 PDT
17 PDC
18 PSB
19 PRONA
20 Outros
21 Nomes/referências
22 Nenhum/não tem
23 Não sabe
24 Não respondeu
29 Partido do GV
Total

12 ,5 ,5 ,5
1 ,0 ,0 ,5
2 ,1 ,1 ,6

160 6,4 6,4 7,0
63 2,5 2,5 9,5

168 6,7 6,7 16,2
142 5,7 5,7 21,9
623 24,9 24,9 46,9

22 ,9 ,9 47,8
19 ,7 ,7 48,5
13 ,5 ,5 49,0

6 ,2 ,2 49,2
432 17,3 17,3 66,5

1 ,0 ,0 66,6
10 ,4 ,4 67,0

173 6,9 6,9 73,9
12 ,5 ,5 74,4
15 ,6 ,6 75,0

3 ,1 ,1 75,1
5 ,2 ,2 75,3
4 ,2 ,2 75,4

501 20,0 20,0 95,5
75 3,0 3,0 98,5
37 1,5 1,5 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2499 100,0 100,0

p35c (Para quem indicou algum partido na p35b) Como é a sua proximidades deste partido:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito próximo
2 Um pouco próximo
3 Não muito próximo
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

283 11,3 15,3 15,3
837 33,5 45,3 60,7
694 27,8 37,6 98,3

32 1,3 1,7 100,0
1846 73,8 100,0

654 26,2
2499 100,0
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p35d E os seus pais, de qual partido você acha que eles se sentem ou sentiam  mais próximos? 
(Resposta espontânea e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PV
2 PP
3 PRS
4 PFL
5 PTB
6 PDS
7 PSDB
8 PMDB
9 PL
10 PSD
11 PC do B
12 PPS
13 PT
15 PRN
16 PDT
17 PDC
18 PSB
20 Outros
21 Nomes/referências
22 Nenhum/não tem
23 Não sabe
24 Não respondeu
25 Citou: pai um partido e 
a mãe outro
26 ARENA
27 MDB
28 UDN
29 Partido do GV
Total

3 ,1 ,1 ,1
8 ,3 ,3 ,4
4 ,1 ,1 ,6

119 4,7 4,7 5,3
54 2,2 2,2 7,5

178 7,1 7,1 14,6
54 2,2 2,2 16,8

542 21,7 21,7 38,5
6 ,3 ,3 38,8

26 1,0 1,0 39,8
8 ,3 ,3 40,1
1 ,0 ,0 40,2

163 6,5 6,5 46,7
12 ,5 ,5 47,2

103 4,1 4,1 51,3
5 ,2 ,2 51,5
5 ,2 ,2 51,7

18 ,7 ,7 52,4
28 1,1 1,1 53,5

416 16,6 16,6 70,1
580 23,2 23,2 93,4

63 2,5 2,5 95,9
27 1,1 1,1 96,9

23 ,9 ,9 97,9
16 ,7 ,7 98,5
19 ,8 ,8 99,3
18 ,7 ,7 100,0

2499 100,0 100,0
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p35e (Se indicou partido na p35d) Como é a proximidade de seus pais com esse partido:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito próxima
2 Um pouco próxima
3 Não muito próxima
4 Não sabe
6 Mãe um código, pai 
outro
Total

Omisso Sistema
Total

406 16,2 28,4 28,4
574 23,0 40,2 68,6
419 16,8 29,4 98,0

27 1,1 1,9 99,9
1 ,0 ,1 100,0

1428 57,1 100,0
1072 42,9
2499 100,0

p36 Falando de esquerda e direita, onde você acha que se situa o partido político a que você se 
sente mais próximo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Esquerda
2
3
4
5
6
7
8
9
10 Direita
11 Em branco/não 
respondeu
12 Não sabe
14  Respondeu entre os 
códigos
Total

Omisso Sistema
Total

156 6,2 8,3 8,3
141 5,7 7,5 15,8
154 6,2 8,2 23,9
150 6,0 7,9 31,9
175 7,0 9,3 41,2
145 5,8 7,7 48,9
288 11,5 15,2 64,1
366 14,6 19,4 83,5
116 4,7 6,2 89,7
103 4,1 5,4 95,1

15 ,6 ,8 95,9

74 3,0 3,9 99,8
3 ,1 ,2 100,0

1886 75,5 100,0
613 24,5

2499 100,0
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p37 E quanto ao partido, você o prefere porque:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É o partido que tem o 
melhor programa para o 
Brasil
2 É o partido que tem os 
melhores homens para 
dirigir o Brasil
3 É o partido que melhor 
combate os males do 
Brasil
4 Outras respostas
5 Não sabe
7 Partido ligado aos 
trabalhadores/partido que 
defende os trabalhadores

8 Partido de tradição na 
família/os pais sempre 
votaram
Total

Omisso Sistema
Total

450 18,0 23,9 23,9

485 19,4 25,8 49,7

635 25,4 33,7 83,4

107 4,3 5,7 89,1
186 7,4 9,9 99,0

8 ,3 ,4 99,4

11 ,4 ,6 100,0

1882 75,3 100,0
617 24,7

2499 100,0

p38 Na sua opinião, os partidos políticos são:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Indispensáveis à 
democracia
2 Só servem para dividir 
as pessoas
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

904 36,2 36,3 36,3

1285 51,4 51,6 87,9

32 1,3 1,3 89,2
270 10,8 10,8 100,0

2491 99,7 100,0
8 ,3

2499 100,0
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p39 Os partidos políticos:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Defendem os diferentes 
grupos da sociedade

2 Só servem para 
defender os políticos
3 Outras respostas
4 Não sabe
6 Depende do partido
7 Ambos
Total

646 25,9 25,9 25,9

1567 62,7 62,7 88,6

25 1,0 1,0 89,6
210 8,4 8,4 98,0

35 1,4 1,4 99,4
16 ,6 ,6 100,0

2499 100,0 100,0

p40 Os partidos políticos facilitam ou dificultam a participação da população na vida pública?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Facilitam
2 Dificultam
3 Outras respostas
4 Não sabe
6 Às vezes facilitam, 
outras não
Total

Omisso Sistema
Total

981 39,3 39,3 39,3
1157 46,3 46,3 85,6

36 1,4 1,4 87,1
296 11,8 11,8 98,9

26 1,1 1,1 100,0

2497 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0
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p41a Se você fosse um deputado federal ou um senador e fosse votar o orçamento do governo para 
o ano de 1993, entre estas áreas que estão neste cartão, quais seriam as 3 mais importantes para 

receberem verbas? (1a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Proteção do meio 
ambiente
2 Assistência médica e 
sanitária
3 Gastos militares com 
defesa do país
4 Escolas públicas
5 Criação de empregos
6 Segurança e polícia
7 Auxílio a escolas 
privadas
9 Construção de casas 
populares
10 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

451 18,1 18,1 18,1

1427 57,1 57,2 75,3

24 1,0 1,0 76,2

354 14,2 14,2 90,4
108 4,3 4,3 94,7

8 ,3 ,3 95,0
1 ,1 ,1 95,1

5 ,2 ,2 95,3

118 4,7 4,7 100,0
2497 99,9 100,0

3 ,1
2499 100,0

p41b Se você fosse um deputado federal ou um senador e fosse votar o orçamento do governo para 
o ano de 1993, entre estas áreas que estão neste cartão, quais seriam as 3 mais importantes para 

receberem verbas? (2a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Assistência médica e 
sanitária
3 Gastos militares com 
defesa do país
4 Escolas públicas
5 Criação de empregos
6 Segurança e polícia
7 Auxílio a escolas 
privadas
8 Subvenção às grandes 
empresas
9 Construção de casas 
populares
Total

Omisso Sistema
Total

208 8,3 8,9 8,9

40 1,6 1,7 10,6

1161 46,4 49,8 60,5
675 27,0 29,0 89,4
168 6,7 7,2 96,7

56 2,2 2,4 99,1

11 ,4 ,5 99,5

11 ,4 ,5 100,0

2329 93,2 100,0
170 6,8

2499 100,0
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p41c Se você fosse um deputado federal ou um senador e fosse votar o orçamento do governo para 
o ano de 1993, entre estas áreas que estão neste cartão, quais seriam as 3 mais importantes para 

receberem verbas? (3a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Assistência médica e 
sanitária
3 Gastos militares com 
defesa do país
4 Escolas públicas
5 Criação de empregos
6 Segurança e polícia
7 Auxílio a escolas 
privadas
8 Subvenção às grandes 
empresas
9 Construção de casas 
populares
10 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,2 ,2 ,2

1 ,1 ,1 ,2

126 5,0 5,5 5,7
638 25,5 27,7 33,4
383 15,3 16,6 50,0
143 5,7 6,2 56,2

14 ,6 ,6 56,8

982 39,3 42,6 99,4

14 ,6 ,6 100,0
2306 92,3 100,0

193 7,7
2499 100,0

p42a Você poderia me dizer o nome de alguns políticos do país, do seu estado e de sua 
cidade? Presidente da República

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Citou nome correto
2 Citou nome errado
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

1926 77,1 77,1 77,1
292 11,7 11,7 88,7
264 10,5 10,5 99,3

18 ,7 ,7 100,0
2499 100,0 100,0

p42b Você poderia me dizer o nome de alguns políticos do país, do seu estado e de sua 
cidade? Governador do Estado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Citou nome correto
2 Citou nome errado
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

1836 73,4 73,4 73,4
255 10,2 10,2 83,7
388 15,5 15,5 99,2

21 ,8 ,8 100,0
2499 100,0 100,0

Page 46



p42c Você poderia me dizer o nome de alguns políticos do país, do seu estado e de sua 
cidade? Um senador do seu estado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Citou nome correto
2 Citou nome errado
3 Não sabe
4 Não respondeu
Total

701 28,1 28,1 28,1
302 12,1 12,1 40,2

1451 58,1 58,1 98,2
44 1,8 1,8 100,0

2499 100,0 100,0

p42d Você poderia me dizer o nome de alguns políticos do país, do seu estado e de sua 
cidade? Um deputado do seu estado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe
2 Citou algum nome
3 Não respondeu
Total

1112 44,5 44,5 44,5
1344 53,8 53,8 98,3

43 1,7 1,7 100,0
2499 100,0 100,0

p42e Você poderia me dizer o nome de alguns políticos do país, do seu estado e de sua cidade? 
Um presidente de partido político

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não sabe/não lembra
2 Lula
3 Brizola
4 Tasso Jereissati
5 Ulysses Guimarães
6 Quércia
7 Não respondeu
8 Outras respostas
9 Maluf
Total

1347 53,9 53,9 53,9
467 18,7 18,7 72,6

79 3,1 3,1 75,7
43 1,7 1,7 77,4
44 1,8 1,8 79,2

154 6,2 6,2 85,3
50 2,0 2,0 87,4

283 11,3 11,3 98,7
33 1,3 1,3 100,0

2499 100,0 100,0

p43a Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do 
mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Itamar Franco

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Simpatiza
2 Não simpatiza
3 Não sabe / não conhece

Total
Omisso Sistema
Total

1474 59,0 59,1 59,1
831 33,3 33,3 92,4
189 7,5 7,6 100,0

2494 99,8 100,0
5 ,2

2499 100,0
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p43b Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do 
mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Quércia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Simpatiza
2 Não simpatiza
3 Não sabe / não conhece

Total
Omisso Sistema
Total

653 26,1 26,2 26,2
1452 58,1 58,2 84,4

390 15,6 15,6 100,0

2494 99,8 100,0
5 ,2

2499 100,0

p43c Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do 
mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Lula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Simpatiza
2 Não simpatiza
3 Não sabe / não conhece

Total
Omisso Sistema
Total

1113 44,5 44,5 44,5
1252 50,1 50,1 94,7

133 5,3 5,3 100,0

2498 99,9 100,0
2 ,1

2499 100,0

p43d Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do 
mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Maluf

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Simpatiza
2 Não simpatiza
3 Não sabe / não conhece

Total
Omisso Sistema
Total

826 33,0 33,3 33,3
1481 59,2 59,7 92,9

176 7,0 7,1 100,0

2482 99,3 100,0
17 ,7

2499 100,0
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p43e Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do 
mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: João Figueiredo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Simpatiza
2 Não simpatiza
3 Não sabe / não conhece

Total
Omisso Sistema
Total

928 37,1 37,2 37,2
1254 50,2 50,2 87,4

315 12,6 12,6 100,0

2497 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0

p43f Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do 
mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Papa João Paulo II

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Simpatiza
2 Não simpatiza
3 Não sabe / não conhece

Total
Omisso Sistema
Total

2007 80,3 80,4 80,4
402 16,1 16,1 96,5

88 3,5 3,5 100,0

2496 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0

p43g Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do 
mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Bill Clinton

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Simpatiza
2 Não simpatiza
3 Não sabe / não conhece

Total
Omisso Sistema
Total

822 32,9 32,9 32,9
815 32,6 32,7 65,6
860 34,4 34,4 100,0

2496 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0
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p43h Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do 
mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Fidel Castro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Simpatiza
2 Não simpatiza
3 Não sabe /não conhece

Total
Omisso Sistema
Total

634 25,3 25,4 25,4
1219 48,8 48,8 74,2

644 25,8 25,8 100,0

2496 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0

p43i Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do 
mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Chico Anísio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Simpatiza
2 Não simpatiza
3 Não sabe /não conhece

Total
Omisso Sistema
Total

1791 71,7 71,8 71,8
589 23,6 23,6 95,4
115 4,6 4,6 100,0

2495 99,8 100,0
4 ,2

2499 100,0

p44a Agora falando da vida familiar, quais são os membros da sua família que vivem com você? 
(Resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mora sozinho
2 Cônjuge/ 
esposa/marido/companhe
iro(a)
3 Filho(a)/os/as
4 Pais/pai/mãe
5 Outros parentes
7 Irmãos/ã/õ
8 Tios/a/o
9 Sobrinhos/a/o
10 Netos/o/a
11 Avós/ó/ô
12 Sogros/a/o
13 Primos/a/o
14 Cunhados/a/o
Total

Omisso Sistema
Total

92 3,7 3,7 3,7
1455 58,2 58,4 62,0

249 10,0 10,0 72,0
555 22,2 22,3 94,3

16 ,7 ,7 95,0
79 3,2 3,2 98,1
14 ,5 ,5 98,7

8 ,3 ,3 99,0
9 ,4 ,4 99,4
6 ,3 ,3 99,6
1 ,0 ,0 99,6
6 ,2 ,2 99,9
3 ,1 ,1 100,0

2493 99,8 100,0
6 ,2

2499 100,0
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p44b Agora falando da vida familiar, quais são os membros da sua família que vivem com você? 
(Resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Cônjuge/ 
esposa/marido/companhe
iro(a)
3 Filho(a)/os/as
4 Pais/pai/mãe
5 Outros parentes
7 Irmãos/ã/õ
8 Tios/a/o
9 Sobrinhos/a/o
10 Netos/o/a
11 Avós/ó/ô
12 Sogros/a/o
13 Primos/a/o
14 Cunhados/a/o
15 Genro/nora
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,1 ,2 ,2

1047 41,9 65,5 65,7
122 4,9 7,6 73,3

25 1,0 1,6 74,9
273 10,9 17,1 91,9

18 ,7 1,2 93,1
32 1,3 2,0 95,1
35 1,4 2,2 97,3
12 ,5 ,8 98,0

5 ,2 ,3 98,3
6 ,3 ,4 98,8

10 ,4 ,7 99,4
10 ,4 ,6 100,0

1599 64,0 100,0
900 36,0

2499 100,0

p44c Agora falando da vida familiar, quais são os membros da sua família que vivem com você? 
(Resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Cônjuge/ 
esposa/marido/companhe
iro(a)
3 Filho(a)/os/as
4 Pais/pai/mãe
5 Outros parentes
7 Irmãos/ã/õ
8 Tios/a/o
9 Sobrinhos/a/o
10 Netos/o/a
11 Avós/ó/ô
12 Sogros/a/o
13 Primos/a/o
14 Cunhados/a/o
15 Genro/nora
Total

Omisso Sistema
Total

23 ,9 7,0 7,0

10 ,4 3,0 10,0
56 2,2 17,0 27,0

8 ,3 2,5 29,5
76 3,0 23,3 52,7
11 ,4 3,2 56,0
34 1,4 10,5 66,5
29 1,1 8,7 75,2
15 ,6 4,5 79,7
40 1,6 12,4 92,1

6 ,2 1,8 94,0
14 ,6 4,4 98,4

5 ,2 1,6 100,0
327 13,1 100,0

2173 86,9
2499 100,0
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p44d Agora falando da vida familiar, quais são os membros da sua família que vivem com você? 
(Resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Cônjuge/ 
esposa/marido/companhe
iro(a)
3 Filho(a)/os/as
4 Pais/pai/mãe
7 Irmãos/ã/õ
8 Tios/a/o
9 Sobrinhos/a/o
10 Netos/o/a
11 Avós/ó/ô
12 Sogros/a/o
13 Primos/a/o
14 Cunhados/a/o
15 Genro/nora
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,1 5,5 5,5

3 ,1 6,0 11,5
2 ,1 3,8 15,3

11 ,4 21,3 36,6
2 ,1 4,3 40,9
8 ,3 17,0 57,8
3 ,1 5,8 63,7
3 ,1 6,2 69,9
2 ,1 4,5 74,4
3 ,1 7,0 81,4
6 ,3 13,0 94,5
3 ,1 5,5 100,0

50 2,0 100,0
2450 98,0
2499 100,0

p44e Agora falando da vida familiar, quais são os membros da sua família que vivem com você? 
(Resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Cônjuge/ 
esposa/marido/companhe
iro(a)
3 Filho(a)/os/as
4 Pais/pai/mãe
7 Irmãos/ã/õ
8 Tios/a/o
11 Avós/ó/ô
12 Sogros/a/o
13 Primos/a/o
14 Cunhados/a/o
Total

Omisso Sistema
Total

9 ,4 32,9 32,9

10 ,4 33,8 66,6
2 ,1 6,7 73,3
1 ,0 3,6 76,9
1 ,0 3,5 80,4
1 ,0 3,5 83,8
2 ,1 6,9 90,8
2 ,1 5,2 96,0
1 ,0 4,0 100,0

29 1,2 100,0
2471 98,8
2499 100,0
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p45 Em geral, você diria que está totalmente satisfeito ou totalmente insatisfeito com a 
sua situação familiar? De 1 a 10 em que 1 significa totalmente insatisfeito e 10 

totalmente satisfeito, que nota você dá para a sua situação familiar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

73 2,9 3,0 3,0
41 1,7 1,7 4,7
54 2,1 2,2 7,0
57 2,3 2,4 9,4

152 6,1 6,3 15,7
128 5,1 5,3 21,0
151 6,0 6,3 27,3
352 14,1 14,7 42,0
304 12,2 12,7 54,6

1062 42,5 44,2 98,8
28 1,1 1,2 100,0

2403 96,1 100,0
97 3,9

2499 100,0

p46 Quanto à sua vida familiar, você diria que tem muita, alguma ou nenhuma 
influência nas decisões familiares?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita
2 Alguma
3 Nenhuma
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1343 53,7 56,1 56,1
745 29,8 31,1 87,2
267 10,7 11,2 98,4

39 1,6 1,6 100,0
2395 95,8 100,0

105 4,2
2499 100,0
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p47 Também estamos interessados em saber como os casais dividem as tarefas domésticas. Diga-
me, por favor, que parte do trabalho doméstico é realizada por seu marido ou companheiro/sua 

esposa ou companheira; ele/ela:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Faz mais do que lhe 
cabe
2 Faz o que lhe cabe
3 Faz menos do que lhe 
cabe
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

627 25,1 43,1 43,1

538 21,5 37,0 80,1
227 9,1 15,6 95,8

34 1,4 2,4 98,1
27 1,1 1,9 100,0

1454 58,2 100,0
1046 41,8
2499 100,0

p48 De um modo geral, você diria que suas relações com seus vizinhos são:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito intensas
2 Intensas
3 Pouco intensas
4 Você não tem nenhuma 
relação com eles

5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

610 24,4 24,4 24,4
543 21,7 21,8 46,2

1087 43,5 43,5 89,7
245 9,8 9,8 99,5

13 ,5 ,5 100,0
2498 100,0 100,0

1 ,0
2499 100,0

p49 Você se considera religioso(a)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

2069 82,8 82,8 82,8
430 17,2 17,2 100,0

2499 100,0 100,0
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p50a Você se considera religioso(a). (SE SIM) Qual é a sua religião? (1a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica
2 Protestante
3 Evangélica
4 Assembléia de Deus
5 Pentecostal
6 Kardecista
7 Candomblé
8 Umbanda
10 Budista
11 Seicho-No-Iê
12 Outra
14 Não tem religião 
definida/nenhuma
15 Espírita
Total

Omisso Sistema
Total

1640 65,6 79,3 79,3
37 1,5 1,8 81,1

119 4,8 5,8 86,8
55 2,2 2,7 89,5
18 ,7 ,9 90,4
67 2,7 3,2 93,6

6 ,2 ,3 93,9
15 ,6 ,7 94,6

2 ,1 ,1 94,7
4 ,2 ,2 94,9

81 3,2 3,9 98,8
12 ,5 ,6 99,4

13 ,5 ,6 100,0
2069 82,8 100,0

430 17,2
2499 100,0

p50b Você se considera religioso(a). (SE SIM) Qual é a sua religião? (2a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Evangélica
6 Kardecista
8 Umbanda
11 Seicho-No-Iê
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,1 30,4 30,4
1 ,0 10,3 40,6
3 ,1 28,2 68,8
3 ,1 31,2 100,0

10 ,4 100,0
2489 99,6
2499 100,0

p51 (Você se considera religioso(a). SE SIM) Você se considera:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito praticante
2 Praticante
3 Não muito praticante
4 Nada praticante
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

371 14,8 18,0 18,0
555 22,2 26,9 44,9
976 39,1 47,4 92,3
151 6,0 7,3 99,6

9 ,3 ,4 100,0
2062 82,5 100,0

438 17,5
2499 100,0
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p52a Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as 
seguintes afirmações: O melhor que uma mulher pode fazer é ocupar-se de sua casa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2 Parcialmente de acordo

3 Parcialmente em 
desacordo
4 Totalmente em 
desacordo
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

787 31,5 31,7 31,7
373 14,9 15,0 46,6

403 16,1 16,2 62,9

870 34,8 35,0 97,9

53 2,1 2,1 100,0
2485 99,4 100,0

14 ,6
2499 100,0

p52b Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as 
seguintes afirmações: Os homossexuais são pessoas que devem ser aceitos como qualquer outra

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2 Parcialmente de acordo

3 Parcialmente em 
desacordo
4 Totalmente em 
desacordo
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1089 43,6 43,9 43,9
546 21,8 22,0 65,8

229 9,2 9,2 75,1

483 19,3 19,5 94,5

136 5,4 5,5 100,0
2482 99,3 100,0

17 ,7
2499 100,0
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p52c Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as 
seguintes afirmações: Deve-se permitir o aborto a toda mulher que queira fazê-lo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2 Parcialmente de acordo

3 Parcialmente em 
desacordo
4 Totalmente em 
desacordo
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

418 16,7 16,8 16,8
278 11,1 11,2 28,1

401 16,0 16,2 44,2

1304 52,2 52,6 96,8

79 3,2 3,2 100,0
2479 99,2 100,0

20 ,8
2499 100,0

p52d Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as 
seguintes afirmações: O divórcio ameaça a sobrevivência da família

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2 Parcialmente de acordo

3 Parcialmente em 
desacordo
4 Totalmente em 
desacordo
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

771 30,8 31,2 31,2
387 15,5 15,6 46,8

396 15,8 16,0 62,9

810 32,4 32,8 95,6

108 4,3 4,4 100,0
2471 98,9 100,0

28 1,1
2499 100,0

p52e Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as 
seguintes afirmações: A pena de morte não é uma solução para combater crimes graves

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2 Parcialmente de acordo

3 Parcialmente em 
desacordo
4 Totalmente em 
desacordo
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

890 35,6 35,8 35,8
332 13,3 13,3 49,1

363 14,5 14,6 63,7

801 32,0 32,2 95,9

101 4,0 4,1 100,0
2486 99,5 100,0

13 ,5
2499 100,0
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p52f Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as 
seguintes afirmações: As autoridades públicas devem ser respeitadas sempre

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente de acordo
2 Parcialmente de acordo

3 Parcialmente em 
desacordo
4 Totalmente em 
desacordo
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1334 53,4 53,7 53,7
634 25,4 25,5 79,1

258 10,3 10,4 89,5

180 7,2 7,3 96,8

80 3,2 3,2 100,0
2486 99,5 100,0

13 ,5
2499 100,0

p54a Em 1989, nas eleições para presidente da República, você votou no 1o. turno?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

2124 85,0 85,2 85,2
367 14,7 14,8 100,0

2491 99,7 100,0
8 ,3

2499 100,0

p54b Em 1989, nas eleições para presidente da República, você votou no 1o. turno. 
E no 2o. turno?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

2088 83,5 83,9 83,9
400 16,0 16,1 100,0

2488 99,5 100,0
12 ,5

2499 100,0
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p55a (SE NÃO VOTOU EM ALGUM DOS TURNOS) Por quê? (1a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não tinha Título
2 Não aplicou
3 Outras respostas
4 Estava viajando/estava 
fora do domicílio 
eleitoral/justificou
5 Mudou de domicílio 
eleitoral e não transferiu 
o Título
6 Desinteresse pela 
eleição/não valia a 
pena/não gosta de votar
7 Não gostava dos 
candidatos
8 Não gostava de nenhum 
dos dois/não gostava do 
Collor/não gostava do 
Lula
Total

Omisso Sistema
Total

228 9,1 53,2 53,2
27 1,1 6,2 59,4
35 1,4 8,2 67,6
71 2,8 16,6 84,2

29 1,2 6,8 91,0

28 1,1 6,5 97,5

4 ,2 1,0 98,5

6 ,2 1,5 100,0

428 17,1 100,0
2071 82,9
2499 100,0

p55b (SE NÃO VOTOU EM ALGUM DOS TURNOS) Por quê? (2a. opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Outras respostas
4 Estava viajando/estava 
fora do domicílio 
eleitoral/justificou
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,0 50,0 50,0
1 ,0 50,0 100,0

2 ,1 100,0
2498 99,9
2499 100,0
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p56a Em que candidato você votou no 1o. turno?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Anulou/votou em 
branco/em ninguém
2 Não sabe/não lembra
3 Não votou
4 Collor
5 Lula
6 Brizola
7 Maluf
8 Covas
9 Ulysses Guimarães
10 Ronaldo Caiado
11 Aureliano Chaves
12 Afif
13 Roberto Freire
14 Affonso Camargo
15 Outros candidatos
16 Não respondeu
Total

65 2,6 2,6 2,6

226 9,0 9,0 11,7
369 14,7 14,7 26,4
767 30,7 30,7 57,1
421 16,8 16,8 73,9
202 8,1 8,1 82,0
115 4,6 4,6 86,6
157 6,3 6,3 92,9

66 2,7 2,7 95,5
11 ,5 ,5 96,0

2 ,1 ,1 96,1
43 1,7 1,7 97,8
25 1,0 1,0 98,8

3 ,1 ,1 98,9
16 ,6 ,6 99,5
12 ,5 ,5 100,0

2499 100,0 100,0

p56b E no segundo turno, você votou no Collor ou no Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Anulou/votou em 
branco/em ninguém
2 Não sabe/não lembra
3 Não votou
4 Collor
5 Lula
6 Outros nomes
7 Não respondeu
Total

140 5,6 5,6 5,6

95 3,8 3,8 9,4
402 16,1 16,1 25,5

1046 41,8 41,8 67,3
801 32,1 32,1 99,4

5 ,2 ,2 99,6
11 ,4 ,4 100,0

2499 100,0 100,0
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p57a (PARA QUEM VOTOU EM BRANCO OU ANULOU O VOTO EM UM DOS TURNOS) Por quê? (1a. 
opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Descrença nos 
candidatos/não confiava 
nos candidatos/não 
gostava de nenhum
2 Não gostava de nenhum 
dos dois/os dois eram 
ruins/descrença nos dois 
candidatos
3 Descrença nos políticos 
em geral/não confiava 
nos 
políticos/desinteresse por 
política/decepção com a 
política
4 Não sabia em quem 
votar/ficou na dúvida
5 Não aplicou/NR
6 Outras respostas
7 Eram todos 
incompetentes/nenhum 
tinha capacidade de 
governar o país
8 Os dois eram 
incompetentes/nenhum 
dos dois tinha 
capacidade de governar o 
país
9 Collor X Lula/um era 
demagogo e não 
acreditava na capacidade 
do outro/um era rico, o 
outro não entendia nada

10 Nenhum dos dois tinha 
um bom programa de 
governo/nenhum dos 
dois faria um bom 
governo
11 O meu candidato não 
foi para o 2o. turno
Total

Omisso Sistema
Total

22 ,9 14,7 14,7

44 1,8 29,1 43,8

17 ,7 11,3 55,1

6 ,2 3,8 58,9

8 ,3 5,4 64,3
7 ,3 4,8 69,1

11 ,5 7,6 76,7

12 ,5 7,7 84,3

10 ,4 6,7 91,0

7 ,3 5,0 95,9

6 ,2 4,1 100,0

151 6,0 100,0
2349 94,0
2499 100,0
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p57b (PARA QUEM VOTOU EM BRANCO OU ANULOU O VOTO EM UM DOS TURNOS) Por quê? (2a. 
opção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Descrença nos 
candidatos/não confiava 
nos candidatos/não 
gostava de nenhum
2 Não gostava de nenhum 
dos dois/os dois eram 
ruins/descrença nos dois 
candidatos
3 Descrença nos políticos 
em geral/não confiava 
nos 
políticos/desinteresse por 
política/decepção com a 
política
4 Não sabia em quem 
votar/ficou na dúvida
6 Outras respostas
8 Os dois eram 
incompetentes/nenhum 
dos dois tinha 
capacidade de governar o 
país
9 Collor X Lula/um era 
demagogo e não 
acreditava na capacidade 
do outro/um era rico, o 
outro não entendia nada

11 O meu candidato não 
foi para o 2o. turno
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,1 9,4 9,4

3 ,1 13,2 22,6

6 ,2 23,0 45,6

3 ,1 11,2 56,8

3 ,1 10,1 66,9
3 ,1 11,1 77,9

1 ,0 3,7 81,6

5 ,2 18,4 100,0

26 1,1 100,0
2473 98,9
2499 100,0
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p58 Você votou em _ principalmente porque ele:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Prometeu realizar as 
melhorias que o país 
precisa
2 Porque ele combate os 
inimigos do país
3 Porque ele era o 
candidato que melhor 
representa pessoas como 
você
4 Porque você queria 
derrotar o outro 
candidato
5 Outras respostas
6 Não sabe
8 Votou influenciado por 
alguém/família/amigos/viz
inhos
9 Porque tem simpatia 
pessoal/gosta do 
candidato/porque é 
bom/acha legal
10 Achava que era o 
melhor/o mais 
preparado/mais 
competente
11 Candidato novo/novos 
ideais/diferente na 
política/jovem
Total

Omisso Sistema
Total

763 30,5 41,1 41,1

76 3,0 4,1 45,2

581 23,3 31,3 76,6

297 11,9 16,0 92,6

65 2,6 3,5 96,1
23 ,9 1,3 97,3
14 ,6 ,8 98,1

16 ,6 ,9 99,0

10 ,4 ,5 99,5

9 ,4 ,5 100,0

1855 74,2 100,0
645 25,8

2499 100,0

p59 Se o voto não fosse obrigatório, você votaria nas próximas eleições para 
presidente da república?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1247 49,9 50,2 50,2
1173 46,9 47,2 97,4

64 2,5 2,6 100,0
2484 99,4 100,0

15 ,6
2499 100,0
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p60a Na sua opiniião, o trabalho dos seguintes parlamentares tem sido ótimo, bom, 
regular, ruim ou péssimo? Vereadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

91 3,7 3,7 3,7
337 13,5 13,6 17,3

1044 41,8 42,1 59,3
249 10,0 10,0 69,3
597 23,9 24,1 93,4
164 6,6 6,6 100,0

2482 99,3 100,0
17 ,7

2499 100,0

p60b Na sua opiniião, o trabalho dos seguintes parlamentares tem sido ótimo, bom, 
regular, ruim ou péssimo? Deputados Estaduais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

73 2,9 2,9 2,9
319 12,8 12,8 15,8

1104 44,2 44,3 60,0
276 11,0 11,1 71,1
506 20,2 20,3 91,3
216 8,6 8,7 100,0

2494 99,8 100,0
5 ,2

2499 100,0

p60c Na sua opiniião, o trabalho dos seguintes parlamentares tem sido ótimo, bom, 
regular, ruim ou péssimo? Deputados Federais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

73 2,9 2,9 2,9
329 13,2 13,2 16,1

1110 44,4 44,5 60,6
260 10,4 10,4 71,0
497 19,9 19,9 90,9
226 9,0 9,1 100,0

2495 99,8 100,0
4 ,2

2499 100,0
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p60d Na sua opiniião, o trabalho dos seguintes parlamentares tem sido ótimo, bom, 
regular, ruim ou péssimo? Senadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

71 2,9 2,9 2,9
352 14,1 14,1 17,0

1083 43,3 43,4 60,4
249 10,0 10,0 70,3
471 18,9 18,9 89,2
269 10,8 10,8 100,0

2496 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0

p61a De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como 
você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Habitação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

122 4,9 4,9 4,9
324 13,0 13,0 17,9
781 31,2 31,3 49,2
429 17,1 17,2 66,4
741 29,7 29,8 96,2

94 3,8 3,8 100,0
2490 99,6 100,0

9 ,4
2499 100,0

p61b De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como 
você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Polícia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

118 4,7 4,7 4,7
417 16,7 16,7 21,4
914 36,6 36,6 58,0
370 14,8 14,8 72,8
619 24,7 24,8 97,6

60 2,4 2,4 100,0
2497 99,9 100,0

2 ,1
2499 100,0
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p61c De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como 
você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Saúde

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

98 3,9 3,9 3,9
313 12,5 12,5 16,5
713 28,5 28,6 45,0
382 15,3 15,3 60,3
957 38,3 38,3 98,7

33 1,3 1,3 100,0
2497 99,9 100,0

3 ,1
2499 100,0

p61d De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como 
você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Educação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

119 4,8 4,8 4,8
368 14,7 14,8 19,5
880 35,2 35,3 54,8
348 13,9 13,9 68,7
733 29,3 29,4 98,0

49 2,0 2,0 100,0
2496 99,9 100,0

3 ,1
2499 100,0

p61e De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como 
você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Tribunais de 

Justiça

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

90 3,6 3,6 3,6
403 16,1 16,1 19,8
983 39,3 39,4 59,1
260 10,4 10,4 69,5
391 15,6 15,7 85,2
369 14,8 14,8 100,0

2495 99,8 100,0
4 ,2

2499 100,0
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p61f De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como 
você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Transportes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

92 3,7 3,7 3,7
547 21,9 21,9 25,6
927 37,1 37,1 62,7
327 13,1 13,1 75,7
511 20,5 20,5 96,2

95 3,8 3,8 100,0
2499 100,0 100,0

p61g De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como 
você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Seguro-

desemprego

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

121 4,8 4,8 4,8
490 19,6 19,6 24,4
637 25,5 25,5 49,9
326 13,0 13,0 63,0
607 24,3 24,3 87,3
318 12,7 12,7 100,0

2498 100,0 100,0
1 ,0

2499 100,0
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p62 Em noso país existem pessoas com idéias diferentes da maioria da população. Na sua opinião, 
essas pessoas:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Devem obedecer a 
vontade da maioria, 
deixando de lado as suas 
idéias
2 Podem ter as suas 
idéias, desde que não 
tentem convencer os 
demais
3 Podem ter as suas 
idéias e podem tentar 
convencer os outros
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

181 7,2 7,3 7,3

855 34,2 34,6 41,9

1168 46,7 47,3 89,2

15 ,6 ,6 89,8
252 10,1 10,2 100,0

2471 98,9 100,0
28 1,1

2499 100,0

p63a Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se 
concorda ou se discorda: A democracia é perigosa porque pode provocar desordens

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

497 19,9 19,9 19,9
419 16,8 16,8 36,7
972 38,9 39,0 75,7
336 13,4 13,5 89,2
269 10,8 10,8 100,0

2493 99,8 100,0
6 ,2

2499 100,0
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p63b Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se 
concorda ou se discorda: Em um país como o Brasil, é obrigação do governo diminuir as 

diferenças entre os muito ricos e os muito pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1541 61,6 61,8 61,8
392 15,7 15,7 77,5
266 10,6 10,7 88,1
150 6,0 6,0 94,1
146 5,8 5,9 100,0

2495 99,8 100,0
4 ,2

2499 100,0

p63c Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se 
concorda ou se discorda: Tudo o que a sociedade produz deveria ser distribuído entre todos 

com a maior igualdade possível

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1574 63,0 63,1 63,1
402 16,1 16,1 79,2
227 9,1 9,1 88,3
156 6,2 6,3 94,5
137 5,5 5,5 100,0

2495 99,8 100,0
5 ,2

2499 100,0

p63d Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se 
concorda ou se discorda: No regime democrático, trabalhadores e empresários podem brigar 

livremente pelos seus direitos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1633 65,3 65,6 65,6
434 17,4 17,4 83,1
165 6,6 6,6 89,7

81 3,2 3,3 92,9
176 7,0 7,1 100,0

2489 99,6 100,0
10 ,4

2499 100,0
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p63e Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se 
concorda ou se discorda: Se o país for rico, não importa que haja muitas desigualdades 

econômicas e sociais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

409 16,4 16,4 16,4
308 12,3 12,3 28,7

1215 48,6 48,7 77,5
323 12,9 13,0 90,4
239 9,6 9,6 100,0

2493 99,8 100,0
6 ,2

2499 100,0

p63f Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se 
concorda ou se discorda: Por mais que se queira mudar as coisas, sempre haverá pobres e 

ricos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1605 64,2 64,3 64,3
472 18,9 18,9 83,2
219 8,8 8,8 92,0

77 3,1 3,1 95,1
123 4,9 4,9 100,0

2496 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0

p64a Você concorda ou discorda que o governo brasileiro deva ter o direito de: Proibir greves

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

453 18,1 18,1 18,1
254 10,2 10,2 28,3

1376 55,1 55,1 83,4
315 12,6 12,6 96,0

99 4,0 4,0 100,0
2498 99,9 100,0

1 ,1
2499 100,0
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p64b Você concorda ou discorda que o governo brasileiro deva ter o direito de: Intervir nos 
sindicatos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

333 13,3 13,3 13,3
297 11,9 11,9 25,2

1266 50,6 50,7 76,0
377 15,1 15,1 91,1
223 8,9 8,9 100,0

2495 99,8 100,0
5 ,2

2499 100,0

p64c Você concorda ou discorda que o governo brasileiro deva ter o direito de: Proibir a 
existência de algum partido

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

376 15,0 15,1 15,1
236 9,4 9,5 24,5

1363 54,5 54,7 79,3
322 12,9 12,9 92,2
195 7,8 7,8 100,0

2491 99,7 100,0
8 ,3

2499 100,0

p64d Você concorda ou discorda que o governo brasileiro deva ter o direito de: Censurar 
jornais, TV e rádio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

338 13,5 13,6 13,6
266 10,6 10,7 24,2

1440 57,6 57,7 81,9
269 10,8 10,8 92,7
181 7,3 7,3 100,0

2495 99,8 100,0
5 ,2

2499 100,0
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p64e Você concorda ou discorda que o governo brasileiro deva ter o direito de: Fechar o 
Congresso Nacional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

353 14,1 14,1 14,1
203 8,1 8,1 22,3

1321 52,8 52,9 75,1
329 13,2 13,2 88,3
292 11,7 11,7 100,0

2498 99,9 100,0
1 ,1

2499 100,0

p65a Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Na família e parentes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1082 43,3 43,4 43,4
872 34,9 35,0 78,4
380 15,2 15,2 93,7
140 5,6 5,6 99,3

18 ,7 ,7 100,0
2492 99,7 100,0

7 ,3
2499 100,0

p65b Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: No governo federal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

184 7,4 7,4 7,4
712 28,5 28,6 36,0
899 36,0 36,1 72,1
626 25,0 25,1 97,2

70 2,8 2,8 100,0
2491 99,7 100,0

8 ,3
2499 100,0
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p65c Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Nas igrejas e clero

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

804 32,2 32,3 32,3
735 29,4 29,5 61,8
635 25,4 25,5 87,3
272 10,9 10,9 98,2

45 1,8 1,8 100,0
2491 99,7 100,0

8 ,3
2499 100,0

p65d Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Nos vizinhos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

321 12,8 12,9 12,9
865 34,6 34,7 47,5
815 32,6 32,7 80,2
457 18,3 18,3 98,5

37 1,5 1,5 100,0
2495 99,8 100,0

4 ,2
2499 100,0

p65e Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Na TV, imprensa e rádio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

221 8,8 8,9 8,9
898 35,9 36,0 44,9
880 35,2 35,3 80,2
427 17,1 17,1 97,3

67 2,7 2,7 100,0
2492 99,7 100,0

7 ,3
2499 100,0
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p65f Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Nos sindicatos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

267 10,7 10,7 10,7
793 31,7 31,8 42,6
847 33,9 34,0 76,6
404 16,2 16,2 92,8
179 7,2 7,2 100,0

2490 99,6 100,0
10 ,4

2499 100,0

p65g Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Nos companheiros de trabalho

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

292 11,7 11,7 11,7
967 38,7 38,8 50,5
739 29,6 29,6 80,1
327 13,1 13,1 93,2
170 6,8 6,8 100,0

2495 99,8 100,0
4 ,2

2499 100,0

p65h Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Nos partidos políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

90 3,6 3,6 3,6
647 25,9 25,9 29,5
854 34,2 34,2 63,8
814 32,6 32,6 96,4

91 3,6 3,6 100,0
2496 99,9 100,0

3 ,1
2499 100,0
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p65i Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Nos empresários

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

94 3,8 3,8 3,8
495 19,8 19,9 23,7
825 33,0 33,2 56,9
958 38,3 38,5 95,4
115 4,6 4,6 100,0

2488 99,5 100,0
11 ,5

2499 100,0

p65j Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Na polícia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

228 9,1 9,1 9,1
658 26,3 26,4 35,5
887 35,5 35,5 71,0
665 26,6 26,7 97,7

58 2,3 2,3 100,0
2495 99,8 100,0

4 ,2
2499 100,0

p65k Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Na justiça e juízes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

429 17,2 17,2 17,2
751 30,0 30,1 47,3
833 33,3 33,4 80,7
402 16,1 16,1 96,8

79 3,2 3,2 100,0
2494 99,8 100,0

5 ,2
2499 100,0
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p65l Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Nos deputados e senadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

132 5,3 5,3 5,3
574 23,0 23,0 28,3
892 35,7 35,8 64,1
809 32,4 32,5 96,6

86 3,4 3,4 100,0
2493 99,7 100,0

7 ,3
2499 100,0

p65m Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar 
nada: Nos militares

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Totalmente
2 Certo ponto
3 Pouco
4 Nada
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

263 10,5 10,5 10,5
630 25,2 25,2 35,7
859 34,4 34,4 70,1
625 25,0 25,0 95,2
121 4,8 4,8 100,0

2497 99,9 100,0
2 ,1

2499 100,0

p66a Diga-me qual a importância que você dá aos assuntos que vou ler: muito importante, 
pouco importante, nada importante? LUTAR CONTRA A CONTAMINAÇÃO DO MEIO AMBIENTE 

E NATUREZA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Importante
3 Pouco importante
4 Nada importante
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1820 72,8 72,9 72,9
489 19,6 19,6 92,5

93 3,7 3,7 96,2
26 1,0 1,0 97,3
68 2,7 2,7 100,0

2497 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0

Page 76



p66b Diga-me qual a importância que você dá aos assuntos que vou ler: muito importante, 
pouco importante, nada importante? COMBATER A CORRUPÇÃO NO GOVERNO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Importante
3 Pouco importante
4 Nada importante
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2005 80,2 80,3 80,3
350 14,0 14,0 94,3

52 2,1 2,1 96,3
31 1,3 1,3 97,6
60 2,4 2,4 100,0

2498 100,0 100,0
1 ,0

2499 100,0

p66c Diga-me qual a importância que você dá aos assuntos que vou ler: muito importante, 
pouco importante, nada importante? GARANTIR A IGUALDADE DE DIREITOS DA MULHER

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Importante
3 Pouco importante
4 Nada importante
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1678 67,1 67,2 67,2
608 24,3 24,4 91,6
131 5,2 5,2 96,8

20 ,8 ,8 97,6
60 2,4 2,4 100,0

2496 99,9 100,0
3 ,1

2499 100,0

p66d Diga-me qual a importância que você dá aos assuntos que vou ler: muito importante, 
pouco importante, nada importante? LUTAR CONTRA O AUMENTO DE PREÇOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Importante
3 Pouco importante
4 Nada importante
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1915 76,6 76,7 76,7
406 16,3 16,3 93,0

80 3,2 3,2 96,2
47 1,9 1,9 98,1
47 1,9 1,9 100,0

2495 99,8 100,0
4 ,2

2499 100,0
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p66e Diga-me qual a importância que você dá aos assuntos que vou ler: muito importante, 
pouco importante, nada importante? PREOCUPAR-SE QUE TODOS QUE QUEREM 

TRABALHAR TENHAM TRABALHO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Importante
3 Pouco importante
4 Nada importante
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2057 82,3 82,4 82,4
367 14,7 14,7 97,0

36 1,4 1,4 98,5
4 ,2 ,2 98,6

34 1,4 1,4 100,0
2497 99,9 100,0

2 ,1
2499 100,0

p67a Agora eu vou ler outras frases sobre a política e gostaria de saber se você concorda ou 
se discorda de cada uma, muito ou pouco? EU NÃO ACHO QUE OS FUNCIONÁRIOS DO 
GOVERNO SE PREOCUPAM MUITO SOBRE O QUE AS PESSOAS COMO EU PENSAM

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
6 Não respondeu
Total

1222 48,9 48,9 48,9
490 19,6 19,6 68,5
373 14,9 14,9 83,4
223 8,9 8,9 92,3
188 7,5 7,5 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2499 100,0 100,0

p67b Agora eu vou ler outras frases sobre a política e gostaria de saber se você ___ ? ÀS 
VEZES, A POLÍTICA E O GOVERNO PARECEM TÃO COMPLICADOS QUE UMA PESSOA 

COMO EU NÃO PODE REALMENTE ENTENDER O QUE ESTÁ ACONTECENDO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
6 Não respondeu
Total

1361 54,5 54,5 54,5
499 19,9 19,9 74,4
324 13,0 13,0 87,4
160 6,4 6,4 93,7
152 6,1 6,1 99,8

4 ,2 ,2 100,0
2499 100,0 100,0
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p67c Agora eu vou ler outras frases sobre a política e gostaria de saber se você concorda ou 
se discorda de cada uma, muito ou pouco? PESSOAS COMO EU NÃO TEM COMO INFLUIR 

NO QUE O GOVERNO FAZ

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
6 Não respondeu
Total

1159 46,4 46,4 46,4
423 16,9 16,9 63,3
502 20,1 20,1 83,4
247 9,9 9,9 93,3
161 6,5 6,5 99,7

6 ,3 ,3 100,0
2499 100,0 100,0

p67d Agora eu vou ler outras frases sobre a política e gostaria de saber se você concorda 
ou se discorda de cada uma, muito ou pouco? VOTAR É A ÚNICA MANEIRA PELA QUAL AS 
PESSOAS COMO EU PODEM DIZER ALGO SOBRE COMO O GOVERNO FAZ AS COISAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda muito
2 Concorda pouco
3 Discorda muito
4 Discorda pouco
5 Não sabe
6 Não respondeu
Total

1400 56,0 56,0 56,0
484 19,4 19,4 75,4
255 10,2 10,2 85,6
176 7,1 7,1 92,6
180 7,2 7,2 99,9

4 ,1 ,1 100,0
2499 100,0 100,0

p68 Você acredita que os parlamentares, isto é, os representantes populares, em Brasília, 
primeiro e acima de tudo, representam os interesses da população ou eles tem outros 

interesses que são mais importantes para eles?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 População
2 Outros
3 Outras resposas
4 Não sabe
5 Não respondeu
6 Ambos
7 Depende
Total

223 8,9 8,9 8,9
2063 82,6 82,6 91,5

25 1,0 1,0 92,5
157 6,3 6,3 98,8

4 ,2 ,2 98,9
14 ,6 ,6 99,5
13 ,5 ,5 100,0

2499 100,0 100,0
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p69 Na semana passada quantos dias você viu as notícias na televisão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 5 A 7
2 3 A 4
3 2 ou menos
4 Não assistiu
5 Não sabe
6 Não respondeu
Total

899 36,0 36,0 36,0
513 20,5 20,5 56,5
372 14,9 14,9 71,4
660 26,4 26,4 97,8

44 1,7 1,7 99,6
11 ,4 ,4 100,0

2499 100,0 100,0

p70 Quanta atenção você diria que prestou às notícias que deram na televisão sobre política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita
2 Bastante
3 Pouca
4 Muito pouca
5 Nada
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

317 12,7 17,2 17,2
328 13,1 17,9 35,1
703 28,1 38,2 73,3
311 12,4 16,9 90,2
139 5,6 7,6 97,8

11 ,4 ,6 98,4
30 1,2 1,6 100,0

1839 73,6 100,0
660 26,4

2499 100,0

p71 Qual é a sua cor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Amarela
4 Parda
5 Indígena
6 Outras respostas
7 Moreno
8 Mulato
10 Discordância
11 Não respondeu
Total

1323 52,9 52,9 52,9
148 5,9 5,9 58,8

36 1,4 1,4 60,3
358 14,3 14,3 74,6

29 1,2 1,2 75,8
15 ,6 ,6 76,4

360 14,4 14,4 90,8
5 ,2 ,2 91,0

219 8,8 8,8 99,7
7 ,3 ,3 100,0

2499 100,0 100,0
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p72 Você trabalha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalha
2 Não trabalha
3 Não respondeu
Total

1471 58,8 58,8 58,8
1025 41,0 41,0 99,9

3 ,1 ,1 100,0
2499 100,0 100,0

p72a Atualmente qual é a sua ocupação principal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Só estuda
2 É aposentado
3 É dona-de-casa
4 Está desempregado
5 Outras situações
11 Profissionais liberais e 
assemelhado 
(pesquisador científico, 
terapeuta corporal)
12 Gerentes/ 
administradores (não 
proprietários)
13 Proprietários, 
industriais, banqueiros, 
proprietários em geral 
(comerciantes 
estabelecidos)
14 Serviços de 
escritórios, repartições 
públicas, bancos
15 Técnicos não manuais

16 Serviços em geral 
braçal
17 Técnicos manuais
18 Servidores civis e 
militares, membros do 
Executivo, Legislativo e 
Judiciário (agente fiscal, 
investigador)
19 Operários (de 
produção ou não, 
qualificados ou não)
20 Estagiários 
(remunerados)
21 Outros
22 Não respondeu

156 6,2 6,2 6,2
184 7,4 7,4 13,6
473 18,9 18,9 32,5
174 7,0 7,0 39,5

20 ,8 ,8 40,3
172 6,9 6,9 47,2

47 1,9 1,9 49,1

121 4,8 4,8 53,9

215 8,6 8,6 62,5

61 2,4 2,5 65,0

157 6,3 6,3 71,3

242 9,7 9,7 81,0
28 1,1 1,1 82,1

86 3,5 3,5 85,5

11 ,4 ,4 86,0

284 11,3 11,4 97,3
9 ,4 ,4 97,7

57 2,3 2,3 100,0
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p72a Atualmente qual é a sua ocupação principal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

23 Trabalhadores de 
agropecuária (não 
proprietários)
/lavradores/extração 
vegetal/pesca/extração 
mineral
Total

Omisso 0
Total

57 2,3 2,3 100,0

2497 99,9 100,0
2 ,1

2499 100,0

p73 O que a firma em que você trabalha faz? Qual é o ramo de atividade da firma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Atividades sociais, 
saúde, educação, 
assistência social, 
entidades desportivas e 
recreativas
2 Prestação de serviços
3 Bancos, financeiras, 
seguradoras
4 Administração pública
5 Transporte e 
comunicações
6 Comércio de 
mercadorias
7 Comércio e 
administração de imóveis

8 Indústria de 
transformação
9 Indústria de construção

10 Serviços industriais de 
utilidade pública
11 Atividades 
agropecuárias, de 
extração vegetal e pesca

12 Outros
13 Não sabe
14 Não respondeu
Total

Omisso 0
Total

233 9,3 15,8 15,8

351 14,1 23,8 39,7
46 1,8 3,1 42,7

108 4,3 7,3 50,1
55 2,2 3,8 53,8

240 9,6 16,3 70,1

8 ,3 ,6 70,7

210 8,4 14,2 84,9

48 1,9 3,2 88,2

12 ,5 ,8 89,0

114 4,6 7,8 96,7

5 ,2 ,3 97,1
2 ,1 ,1 97,2

42 1,7 2,8 100,0
1474 59,0 100,0
1025 41,0
2499 100,0
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p74 No seu trabalho (principal) você é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Funcionário público
2 Assalariado com 
carteira
3 Assalariado sem 
carteira
4 Conta própria regular 
(paga ISS)
5 Conta própria 
(bico/free-lancer)
6 Autônomo universitário 
(profissional liberal)

7 Empregador (mais de 
dois empregados)
8 Auxiliar de família sem 
remuneração fixa
9 Outras
Total

Omisso Sistema
Total

250 10,0 17,4 17,4
503 20,1 35,0 52,3

217 8,7 15,1 67,4

164 6,6 11,4 78,9

195 7,8 13,6 92,4

38 1,5 2,6 95,1

35 1,4 2,5 97,5

28 1,1 2,0 99,5

7 ,3 ,5 100,0
1437 57,5 100,0
1062 42,5
2499 100,0

p75 Há quantos anos você mora aqui?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20

258 10,3 10,3 10,3
140 5,6 5,6 16,0
106 4,2 4,3 20,2

91 3,6 3,6 23,9
105 4,2 4,2 28,1

65 2,6 2,6 30,7
57 2,3 2,3 33,0
84 3,4 3,4 36,4
50 2,0 2,0 38,4

115 4,6 4,6 43,0
46 1,8 1,8 44,8
69 2,8 2,8 47,6
56 2,3 2,3 49,8
47 1,9 1,9 51,7
85 3,4 3,4 55,2
43 1,7 1,7 56,9
46 1,9 1,9 58,8
67 2,7 2,7 61,5
27 1,1 1,1 62,5

107 4,3 4,3 66,8
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p75 Há quantos anos você mora aqui?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
57
59
60
61
68
70
98 Sempre morou
99 Não sabe

17 ,7 ,7 67,5
49 2,0 2,0 69,5
39 1,6 1,6 71,1
22 ,9 ,9 72,0
36 1,5 1,5 73,4
25 1,0 1,0 74,4
15 ,6 ,6 75,0
22 ,9 ,9 75,9
14 ,6 ,6 76,5
52 2,1 2,1 78,6
14 ,6 ,6 79,1
21 ,8 ,8 80,0
16 ,7 ,7 80,6

5 ,2 ,2 80,8
26 1,0 1,0 81,8
12 ,5 ,5 82,3

6 ,3 ,3 82,6
4 ,2 ,2 82,7
3 ,1 ,1 82,8

23 ,9 ,9 83,8
4 ,2 ,2 83,9
8 ,3 ,3 84,3
4 ,1 ,1 84,4
5 ,2 ,2 84,6
5 ,2 ,2 84,8
2 ,1 ,1 84,9
5 ,2 ,2 85,1
3 ,1 ,1 85,2
5 ,2 ,2 85,4
1 ,0 ,0 85,4
2 ,1 ,1 85,5
1 ,0 ,0 85,5
1 ,0 ,0 85,6
2 ,1 ,1 85,6
1 ,1 ,1 85,7
1 ,0 ,0 85,7
4 ,2 ,2 85,9
1 ,0 ,0 85,9
1 ,0 ,0 85,9
3 ,1 ,1 86,1

343 13,7 13,8 99,8
5 ,2 ,2 100,0

2492 99,7 100,0
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p75 Há quantos anos você mora aqui?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

Total
Omisso Sistema
Total

2492 99,7 100,0
7 ,3

2499 100,0

p76 Você nasceu na cidade ou no campo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Na cidade
2 No campo
3 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1517 60,7 61,0 61,0
963 38,5 38,7 99,7

8 ,3 ,3 100,0
2488 99,5 100,0

12 ,5
2499 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não frequentou escola
2 1o. grau incompleto
3 1o. grau completo
4 2o. grau incompleto
5 2o. grau completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós-graudação
Total

160 6,4 6,4 6,4
999 40,0 40,0 46,3
319 12,8 12,8 59,1
249 10,0 10,0 69,1
440 17,6 17,6 86,7
140 5,6 5,6 92,3
165 6,6 6,6 98,9

28 1,1 1,1 100,0
2499 100,0 100,0

RENDA Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto foi a 
renda familiar em sua casa no mês de fevereiro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 2 S.M.
2 De 2 a 5 S.M.
3 De 5 a 10 S.M.
4 De 10 a 20 S.M.
5 Mais de 20 S.M.
6 Não sabe
7 Não respondeu
Total

589 23,6 23,6 23,6
667 26,7 26,7 50,2
565 22,6 22,6 72,8
318 12,7 12,7 85,5
192 7,7 7,7 93,2
169 6,8 6,8 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2499 100,0 100,0
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ESTADO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 RS
2 SC
3 PR
4 SP
5 RJ
6 ES
7 MG
8 BA
9 SE
10 AL
11 PE
12 PB
13 RN
14 CE
15 PI
16 MA
17 PA
18 AM
19 AC
20 RO
21 MT
22 MS
23 GO
24 DF
Total

180 7,2 7,2 7,2
83 3,3 3,3 10,5

154 6,2 6,2 16,7
592 23,7 23,7 40,4
257 10,3 10,3 50,7

42 1,7 1,7 52,4
273 10,9 10,9 63,3
175 7,0 7,0 70,3

18 ,7 ,7 71,0
40 1,6 1,6 72,6

115 4,6 4,6 77,2
53 2,1 2,1 79,3
33 1,3 1,3 80,6

107 4,3 4,3 84,9
40 1,6 1,6 86,5
62 2,5 2,5 89,0
66 2,6 2,6 91,6
25 1,0 1,0 92,6

5 ,2 ,2 92,8
15 ,6 ,6 93,4
23 ,9 ,9 94,3
38 1,5 1,5 95,8
77 3,1 3,1 98,9
27 1,1 1,1 100,0

2499 100,0 100,0
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CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 PORTO ALEGRE
103 SAPIRANGA
108 ENCANTADO
112 FLORIANÓPOLIS
113 CANOINHAS
116 PINHALZINHO
117 CURITIBA
118 MARINGÁ
122 ARARUANA
124 ASSAI
128 SOLEDADE
130 IRAI
131 JOINVILE
133 UBIRATA
134 TURVO
135 PELOTAS
136 ALEGRETE
201 SÃO PAULO
202 CAMPINAS
204 LIMEIRA
205 ARARAQUARA
206 FRANCA
207 ITAPETININGA
208 TAUBATÉ
209 GUARULHOS
210 OSASCO
211 SANTO ANDRÉ
212 SÃO BERNARDO
213 SANTOS
214 TANABI
216 SERTÃOZINHO
218 LARANJAL PTA
219 SOCORRO
222 JUNQUEIRÓPOLIS
223 LENCOIS PTA
224 FCO MORATO
226 RIO DE JANEIRO
227 NOVA IGUAÇU
228 CAMPOS
229 VOLTA REDONDA
231 DUQUE DE CAXIAS
232 ARARUAMA

48 1,9 1,9 1,9
8 ,3 ,3 2,2

22 ,9 ,9 3,1
11 ,4 ,4 3,5
25 1,0 1,0 4,5
18 ,7 ,7 5,2
25 1,0 1,0 6,2
25 1,0 1,0 7,2
16 ,6 ,6 7,8
22 ,9 ,9 8,7
18 ,7 ,7 9,4
23 ,9 ,9 10,3
10 ,4 ,4 10,7
22 ,9 ,9 11,6

8 ,3 ,3 11,9
33 1,3 1,3 13,2
20 ,8 ,8 14,0

195 7,8 7,8 21,8
15 ,6 ,6 22,4
28 1,1 1,1 23,5
27 1,1 1,1 24,6

8 ,3 ,3 24,9
21 ,8 ,8 25,7
18 ,7 ,7 26,4
22 ,9 ,9 27,3
20 ,8 ,8 28,1
23 ,9 ,9 29,0
20 ,8 ,8 29,8
23 ,9 ,9 30,8
18 ,7 ,7 31,5
22 ,9 ,9 32,3
23 ,9 ,9 33,2
27 1,1 1,1 34,3
20 ,8 ,8 35,1
20 ,8 ,8 35,9
15 ,6 ,6 36,5

120 4,8 4,8 41,3
20 ,8 ,8 42,1
22 ,9 ,9 43,0
12 ,5 ,5 43,5
20 ,8 ,8 44,3
15 ,6 ,6 44,9
10 ,4 ,4 45,3
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CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

233 SAPUCAIA
234 VITORIA
236 BARRA S. FCO
237 BELO HORIZONTE
238 MONTES CLAROS
239 UBERABA
240 GOV VALADARES
242 ITABIRA
243 BETIM
248 MANHUMIRIM
249 VICOSA
251 ESTIVA
255 STA BARBARA
256 LAGOA SANTA
257 CAPINOPOLIS
258 MAGE
261 ARACUAI
265 PERUIBE
266 NITEROI
267 CACHOEIRO DO 
ITAPEMIRIM
268 ITAMOGI
301 SALVADOR
302 VITORIA DA 
CONQUISTA
303 RUY BARBOSA
307 NOVA SODRE
310 FORTALEZA
312 SOLONOPOLIS
313 ACARAU
314 CARIUS
315 COREAU
316 TEREZINA
317 JAICOS
319 SAO LUIZ
320 VITORINO FREIRE
321 STO ANTONIO DOS 
LOPES
323 RECIFE
324 RIO FORMOSO
325 STA MARIA BOA 
VISTA
327 TACAIMBO

10 ,4 ,4 45,3
17 ,7 ,7 46,0
20 ,8 ,8 46,8
40 1,6 1,6 48,4
10 ,4 ,4 48,8
23 ,9 ,9 49,7

8 ,3 ,3 50,0
25 1,0 1,0 51,0
12 ,5 ,5 51,5
20 ,8 ,8 52,3
20 ,8 ,8 53,1
15 ,6 ,6 53,7
25 1,0 1,0 54,7

8 ,3 ,3 55,0
8 ,3 ,3 55,3

18 ,7 ,7 56,0
25 1,0 1,0 57,0
15 ,6 ,6 57,6
20 ,8 ,8 58,4

5 ,2 ,2 58,6

15 ,6 ,6 59,2
35 1,4 1,4 60,6
25 1,0 1,0 61,6

28 1,1 1,1 62,7
30 1,2 1,2 63,9
40 1,6 1,6 65,5
28 1,1 1,1 66,6
20 ,8 ,8 67,4
10 ,4 ,4 67,8
10 ,4 ,4 68,2
12 ,5 ,5 68,7
13 ,5 ,5 69,2
22 ,9 ,9 70,1
23 ,9 ,9 71,0
18 ,7 ,7 71,7

50 2,0 2,0 73,7
17 ,7 ,7 74,4
25 1,0 1,0 75,4

18 ,7 ,7 76,1
5 ,2 ,2 76,3
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CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

328 MIRANDIBA
329 ACARAJU
330 POCO REDONDO
331 MACEIO
332 S MIGUEL DOS 
CAMPOS
334 JOAO PESSOA
335 ITABAIANA
337 SERRA BRANCA
338 NATAL
339 STA CRUZ
340 ACARI
344 VALENCA DO PIAUI
351 GUANAMBI
358 FLEXEIRAS
384 BARRA DO ROCHA
387 PILAO ARCADO
401 BRASILIA
402 SOBRADINHO
403 GOIANIA
404 GOIATUBA
405 PALMAS
406 PARAUNA
407 CAMPO GRANDE
408 COXIM
409 ITAPORA
410 CURITIBA
412 BELÉM
414 IGARAPE-ACU
415 MANAUS
418 PORTO VELHO
419 RIO BRANCO
420 PARAGOMINAS
421 ITACOATIARA
423 SANTARÉM
424 CHAPADA 
GUIMARÃES
501 BAMBUI
502 S GONCALO ABAETE
503 CHEVELANDIA
504 CASTRO
505 POUSO REDONDO

5 ,2 ,2 76,3
8 ,3 ,3 76,6

10 ,4 ,4 77,0
10 ,4 ,4 77,4
15 ,6 ,6 78,0

15 ,6 ,6 78,6
13 ,5 ,5 79,1
25 1,0 1,0 80,1
12 ,5 ,5 80,6
10 ,4 ,4 81,0
10 ,4 ,4 81,4
15 ,6 ,6 82,0
25 1,0 1,0 83,0
15 ,6 ,6 83,6
10 ,4 ,4 84,0
22 ,9 ,9 84,9
20 ,8 ,8 85,7

8 ,3 ,3 86,0
20 ,8 ,8 86,8
23 ,9 ,9 87,7
19 ,8 ,8 88,5
15 ,6 ,6 89,1

8 ,3 ,3 89,4
18 ,7 ,7 90,1
13 ,5 ,5 90,6

8 ,3 ,3 90,9
18 ,7 ,7 91,6
15 ,6 ,6 92,2
12 ,5 ,5 92,7
15 ,6 ,6 93,3

5 ,2 ,2 93,5
27 1,1 1,1 94,6
12 ,5 ,5 95,1

6 ,2 ,2 95,3
15 ,6 ,6 95,9

18 ,7 ,7 96,6
18 ,7 ,7 97,3
13 ,5 ,5 97,8
32 1,3 1,3 99,1
12 ,5 ,5 99,6
10 ,4 ,4 100,0
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CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

506 CACAPAVA DO SUL
Total

10 ,4 ,4 100,0
2499 100,0 100,0

REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 SUDESTE
2 SUL
3 NORDESTE
4 NORTE/CO
Total

1165 46,6 46,6 46,6
417 16,7 16,7 63,3
642 25,7 25,7 89,0
275 11,0 11,0 100,0

2499 100,0 100,0

METROP

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAIS
2 REG. METROPOLITANA
3 INTERIOR
Total

688 27,5 27,5 27,5
300 12,0 12,0 39,5

1511 60,5 60,5 100,0
2499 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

24 1,0 1,0 1,0
53 2,1 2,1 3,1

100 4,0 4,0 7,1
90 3,6 3,6 10,7
78 3,1 3,1 13,8
71 2,8 2,8 16,6
89 3,6 3,6 20,2
88 3,5 3,5 23,7
80 3,2 3,2 26,9
96 3,8 3,8 30,8
81 3,2 3,2 34,0
72 2,9 2,9 36,9
60 2,4 2,4 39,3
56 2,2 2,2 41,5
79 3,1 3,1 44,7
47 1,9 1,9 46,5
80 3,2 3,2 49,7
54 2,2 2,2 51,9
52 2,1 2,1 54,0
60 2,4 2,4 56,4
58 2,3 2,3 58,7
57 2,3 2,3 61,0
57 2,3 2,3 63,3
56 2,2 2,2 65,5
57 2,3 2,3 67,8
38 1,5 1,5 69,3
48 1,9 1,9 71,2
31 1,2 1,2 72,5
28 1,1 1,1 73,6
36 1,5 1,5 75,0
32 1,3 1,3 76,3
43 1,7 1,7 78,1
32 1,3 1,3 79,3
34 1,3 1,3 80,7
40 1,6 1,6 82,3
16 ,6 ,6 82,9
26 1,0 1,0 83,9
19 ,8 ,8 84,7
28 1,1 1,1 85,8
21 ,8 ,8 86,6
29 1,1 1,1 87,8
29 1,2 1,2 88,9
26 1,0 1,0 90,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
86
87
Total

26 1,0 1,0 90,0
22 ,9 ,9 90,9
24 1,0 1,0 91,8
19 ,7 ,7 92,6
13 ,5 ,5 93,1
17 ,7 ,7 93,8
11 ,4 ,4 94,2
18 ,7 ,7 94,9
12 ,5 ,5 95,4
15 ,6 ,6 96,0
13 ,5 ,5 96,5
12 ,5 ,5 97,0
12 ,5 ,5 97,5
12 ,5 ,5 98,0

9 ,4 ,4 98,3
10 ,4 ,4 98,7

5 ,2 ,2 98,9
7 ,3 ,3 99,2
2 ,1 ,1 99,3
3 ,1 ,1 99,4
6 ,2 ,2 99,6
2 ,1 ,1 99,7
1 ,0 ,0 99,7
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,9
3 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2499 100,0 100,0
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	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	p1 O presidente Itamar Franco está completando seis meses de governo. Na sua opinião Itamar está fazendo um governo:
	p2 No próximo dia 21 de abril haverá um plebiscito nacional que é uma consulta à população - para a escolha da forma de governo e sistema de governo. Se o plebiscito sobre forma de governo fosse hoje, você votaria a favor da monarquia ou da república?
	p3 Se o plebiscito sobre sistema de governo fosse hoje, você votaria a favor do parlamentarismo ou do presidencialismo?
	p5 Gostaria que você me dissesse com qual dessas 3 afirmações você concorda mais:
	p6a Para você o que é uma democracia? Como assim? Em que sentido? O que você quer dizer com isso? (1a. opção)
	p6b Para você o que é uma democracia? Como assim? Em que sentido? O que você quer dizer com isso? Que mais? (2a. opção)
	p6c Para você o que é uma democracia? Como assim? Em que sentido? O que você quer dizer com isso? Que mais? (3a. opção)
	p7a Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Direito de escolher o governo através de eleições
	p7b Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Liberdades políticas para organizar sindicatos, movimentos, poder expressar-se, etc.
	p7c Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Maior igualdade social
	p7d Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Igualdade de todos perante a lei
	p7e Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Fiscalização dos atos do governo pelo Congresso de deputados e pelos tribunais de justiça
	p7f Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Menos corrupção, menos tráfico de influência
	p7g Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Dever do governo de atender necessidades de saúde, emprego e educação
	p7h Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Igualdade de direitos para as mulheres
	p7i Vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse se a democracia tem muito, bastante, pouco ou nada a ver, com cada uma delas: Liberdade em questões morais e sexuais
	p8 Numa escala de 1 a 10 pontos, em que 1 significa que você está totalmente insatisfeito e 10 que está totalmente satisfeito com a democracia  no Brasil, que nota você dá a ela:
	p9a Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre economia: Quanto à situação do Brasil no período que o atual governo de Itamar Franco está no poder - desde outubro de 1992 - você diria que a situação econômica do país...
	p9b Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre economia: E durante o governo Collor de Mello - entre março de 1990 a outubro de 1992 - você diria que a situação econômica do país...
	p9c Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre economia: E quanto ao futuro, você acha que no próximo ano a situação econômica do país vai melhorar, piorar ou ficar igual?
	p9d Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre economia: E em comparação com os últimos 10 anos dos governos militares, quando os presidentes da república eram os generais Figueiredo e Geisel entre 1973 e 1984... 
	p10a Agora sobre direitos humanos: Você diria que a situação no Brasil, desde o governo de José Sarney melhorou, piorou ou ficou igual?
	p10b Agora sobre direitos humanos: E em comparação com os últimos 10 anos dos governos militares - entre 1973 a 1984 - quando os presidentes da República eram os generais Figueiredo e Geisel...
	p11a Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre corrupção e tráfico de influência: Você diria que no governo de Collor de Mello, essas coisas melhoraram, pioraram ou ficaram iguais ao que era antes?
	p11b Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre corrupção e tráfico de influência: E no governo de Itamar Franco, de outubro de 1992 para cá, você diria que em relação a corrupção e tráfico de influência...
	p11c Agora gostaria de perguntar-lhe algumas coisas sobre corrupção e tráfico de influência: E em comparação com os últimos 10 anos dos governos militares - entre 1973 a 1984..
	p12 Falando agora sobre o que as pessoas ganham com o seu trabalho, o que você acha que é mais certo:
	p13 Comparando com a vida que os seus pais tiveram quando tinham a sua idade, você acha que do ponto de vista financeiro você está:
	p14 Levando em consideração tudo que falamos, numa escala de 1 a 10 pontos, em que 1 significa que você está totalmente insatisfeito e 10 totalmente satisfeito, que nota você dá ao atual governo Itamar?
	p15a Agora eu vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou se discorda de cada uma delas: O país funcionaria bem melhor se os militares voltassem ao poder
	p15b Agora eu vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou se discorda de cada uma delas: O Brasil seria bem melhor se existisse só um partido político
	p15c Agora eu vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou se discorda de cada uma delas: Para se manter a ordem, as leis devem ser obedecidas sempre, mesmo se forem injustas
	p16 A que classe social você diria que você pertence?
	p17 E os seus pais, a que classe social você diria que eles pertencem (ou pertenciam)?
	p18 Aqui tem uma escala que vai da esquerda à direita. Pensando nas suas próprias atitudes políticas, onde você se situaria? Por favor, marque com X o quadradinho que mais corresponde à sua posição.
	p20 E quanto ao seu interesse por política, você diria que é:
	p21 Agora, falando especificamente de política nacional, você diria que é:
	p22 E quanto à política do estado de (CITE O ESTADO EM QUE A PESQUISA ESTÁ SENDO REALIZADA), você diria que é:
	p23 E quanto à política municipal de (CITE A CIDADE EM QUE A PESQUISA ESTÁ SENDO REALIZADA), você diria que é:
	p24a Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. O Brasil estaria bem melhor se nós nos preocupássemos menos com que todo mundo seja igual
	p24b Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. As leis e os impostos do governo impedem as empresas de ter os lucros que necessitam
	p24c Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. É preciso dar mais liberdade para as empresas dispensarem os seus empregados
	p24d Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. O governo deveria oferecer menos serviços públicos, incluindo coisas como saúde e educação, para reduzir os impostos
	p24e Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. Para que o país cresça, o governo deveria intervir mais na economia
	p24f Agora, vou ler frases e gostaria de saber a sua opinião sobre elas. Nós teríamos menos problemas no Brasil, se as pessoas fossem tratadas com mais igualdade
	p25a Com que freqüência você: Lê ou assiste noticiário sobre política
	p25b Com que freqüência você: Conversa com outras pessoas sobre política
	p25c Com que freqüência você:Tenta convencer amigos a votarem nos candidatos que acha bons
	p25d Com que freqüência você: Freqüenta reuniões de associações ou comunidades para resolver problemas do seu bairro ou cidade
	p25e Com que freqüência você: Freqüenta reuniões de partidos políticos
	p25f Com que freqüência você: Trabalha ou trabalhou para algum candidato ou partido em campanhas eleitorais
	p25g Com que freqüência você: Faz pedidos através de cartas, telefonemas ou visitas a políticos ou a funcionários públicos
	p25h Com que freqüência você: Assina manifestos de protesto ou de reivindicações
	p25i Com que freqüência você: Participa de manifestações a favor ou contra o governo ou por alguma causa
	p25j Com que freqüência você: Participa de greves
	p25k Com que freqüência você: Participa de alguma outra atividade política? (SE SIM) Qual? (ANOTE)
	p26a Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Assinar reivindicações pedindo algo
	p26b Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Participar de manifestações autorizadas, isto é, legais
	p26c Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Boicotes como por exemplo: de impostos, de aluguéis, etc
	p26d Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Greves não organizadas por sindicatos
	p26e Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Ocupação de fábricas ou prédios públicos
	p26f Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Quebra-quebra de ônibus, trens e prédios públicos
	p26g Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Saques de lojas, armazéns ou supermercados
	p26h Gostaria que me dissesse, para cada coisa que vou citar, se aprova ou desaprova. Linchamentos
	p27a Agora, eu gostaria de saber o que você acha de certas coisas que, às vezes, o governo faz quando há protestos: Usar a polícia contra manifestações de rua
	p27b Agora, eu gostaria de saber o que você acha de certas coisas que, às vezes, o governo faz quando há protestos: Fazer leis para proibir manifestações de protesto
	p27c Agora, eu gostaria de saber o que você acha de certas coisas que, às vezes, o governo faz quando há protestos: Processar quem for contra a autoridade do governo
	p27d Agora, eu gostaria de saber o que você acha de certas coisas que, às vezes, o governo faz quando há protestos: Usar tropas para acabar com greves
	p28 De um modo geral, você diria que o Brasil é governado em benefício dos grandes interesses de poucos ou em benefício de toda a população?
	p29 Até que ponto você confia no governo do Brasil para se fazer o que é certo:
	p30 Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós poderíamos passar bem sem eles?
	p31a Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós poderíamos passar bem sem eles. Por quê? (1a. opção)
	p31b Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós poderíamos passar bem sem eles. Por quê? (2a. opção)
	p31c Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o Brasil precisa do Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós poderíamos passar bem sem eles. Por quê? (3a. opção)
	p32 Você acha que as leis que afetam mais diretamente a você e pessoas como você, tratam todos de maneira igual ou não?
	p33 Estamos completando agora 3 anos de funcionamento do Congresso Nacional(...). Numa escala de 1 a 10, em que 1 significa que está totalmente insatisfeito e 10 que está totalmente satisfeito, que nota você daria ao trabalho do atual Congresso Nacional:
	p34a Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Associação de moradores ou sociedade de amigos do bairro
	p34b Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Associação de defesa do consumidor
	p34c Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Partido político
	p34c1 Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Partido político. (SE SIM) Qual?
	p34d Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Grupo de defesa do meio ambiente ou ecologia
	p34e Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Associação profissional (advogados, médicos, professores, etc)
	p34f Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Clube esportivo
	p34g Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Sindicato
	p34g1 Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Sindicato. (SE SIM) Qual?
	p34h Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Grêmio, centro acadêmico ou união de estudantes
	p34i Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Grupo religioso (comunidade eclesial de base ou outro grupo ligado à sua igreja)
	p34j Vou citar algumas organizações e gostaria que você me dissesse se é membro ou não de cada uma delas: Grupo ou Associação de assistência social
	p35a Agora, eu gostaria de fazer algumas perguntas sobre os partidos políticos brasileiros: Primeiro, poderia me dizer de que partido político você se sente habitualmente mais próximo? (Resposta espontânea)
	p35b E desta lista de partidos, de qual você se sente mais próximo? (Resposta estimulada)
	p35c (Para quem indicou algum partido na p35b) Como é a sua proximidades deste partido:
	p35d E os seus pais, de qual partido você acha que eles se sentem ou sentiam  mais próximos? (Resposta espontânea e única)
	p35e (Se indicou partido na p35d) Como é a proximidade de seus pais com esse partido:
	p36 Falando de esquerda e direita, onde você acha que se situa o partido político a que você se sente mais próximo?
	p37 E quanto ao partido, você o prefere porque:
	p38 Na sua opinião, os partidos políticos são:
	p39 Os partidos políticos:
	p40 Os partidos políticos facilitam ou dificultam a participação da população na vida pública?
	p41a Se você fosse um deputado federal ou um senador e fosse votar o orçamento do governo para o ano de 1993, entre estas áreas que estão neste cartão, quais seriam as 3 mais importantes para receberem verbas? (1a. opção)
	p41b Se você fosse um deputado federal ou um senador e fosse votar o orçamento do governo para o ano de 1993, entre estas áreas que estão neste cartão, quais seriam as 3 mais importantes para receberem verbas? (2a. opção)
	p41c Se você fosse um deputado federal ou um senador e fosse votar o orçamento do governo para o ano de 1993, entre estas áreas que estão neste cartão, quais seriam as 3 mais importantes para receberem verbas? (3a. opção)
	p42a Você poderia me dizer o nome de alguns políticos do país, do seu estado e de sua cidade? Presidente da República
	p42b Você poderia me dizer o nome de alguns políticos do país, do seu estado e de sua cidade? Governador do Estado
	p42c Você poderia me dizer o nome de alguns políticos do país, do seu estado e de sua cidade? Um senador do seu estado
	p42d Você poderia me dizer o nome de alguns políticos do país, do seu estado e de sua cidade? Um deputado do seu estado
	p42e Você poderia me dizer o nome de alguns políticos do país, do seu estado e de sua cidade? Um presidente de partido político
	p43a Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Itamar Franco
	p43b Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Quércia
	p43c Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Lula
	p43d Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Maluf
	p43e Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: João Figueiredo
	p43f Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Papa João Paulo II
	p43g Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Bill Clinton
	p43h Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Fidel Castro
	p43i Agora, gostaria de saber como você vê algumas figuras destacadas da vida do Brasil e do mundo. Você simpatiza ou não simpatiza com: Chico Anísio
	p44a Agora falando da vida familiar, quais são os membros da sua família que vivem com você? (Resposta múltipla)
	p44b Agora falando da vida familiar, quais são os membros da sua família que vivem com você? (Resposta múltipla)
	p44c Agora falando da vida familiar, quais são os membros da sua família que vivem com você? (Resposta múltipla)
	p44d Agora falando da vida familiar, quais são os membros da sua família que vivem com você? (Resposta múltipla)
	p44e Agora falando da vida familiar, quais são os membros da sua família que vivem com você? (Resposta múltipla)
	p45 Em geral, você diria que está totalmente satisfeito ou totalmente insatisfeito com a sua situação familiar? De 1 a 10 em que 1 significa totalmente insatisfeito e 10 totalmente satisfeito, que nota você dá para a sua situação familiar?
	p46 Quanto à sua vida familiar, você diria que tem muita, alguma ou nenhuma influência nas decisões familiares?
	p47 Também estamos interessados em saber como os casais dividem as tarefas domésticas. Diga-me, por favor, que parte do trabalho doméstico é realizada por seu marido ou companheiro/sua esposa ou companheira; ele/ela:
	p48 De um modo geral, você diria que suas relações com seus vizinhos são:
	p49 Você se considera religioso(a)?
	p50a Você se considera religioso(a). (SE SIM) Qual é a sua religião? (1a. opção)
	p50b Você se considera religioso(a). (SE SIM) Qual é a sua religião? (2a. opção)
	p51 (Você se considera religioso(a). SE SIM) Você se considera:
	p52a Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as seguintes afirmações: O melhor que uma mulher pode fazer é ocupar-se de sua casa
	p52b Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as seguintes afirmações: Os homossexuais são pessoas que devem ser aceitos como qualquer outra
	p52c Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as seguintes afirmações: Deve-se permitir o aborto a toda mulher que queira fazê-lo
	p52d Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as seguintes afirmações: O divórcio ameaça a sobrevivência da família
	p52e Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as seguintes afirmações: A pena de morte não é uma solução para combater crimes graves
	p52f Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo , ou em desacordo com as seguintes afirmações: As autoridades públicas devem ser respeitadas sempre
	p54a Em 1989, nas eleições para presidente da República, você votou no 1o. turno?
	p54b Em 1989, nas eleições para presidente da República, você votou no 1o. turno. E no 2o. turno?
	p55a (SE NÃO VOTOU EM ALGUM DOS TURNOS) Por quê? (1a. opção)
	p55b (SE NÃO VOTOU EM ALGUM DOS TURNOS) Por quê? (2a. opção)
	p56a Em que candidato você votou no 1o. turno?
	p56b E no segundo turno, você votou no Collor ou no Lula?
	p57a (PARA QUEM VOTOU EM BRANCO OU ANULOU O VOTO EM UM DOS TURNOS) Por quê? (1a. opção)
	p57b (PARA QUEM VOTOU EM BRANCO OU ANULOU O VOTO EM UM DOS TURNOS) Por quê? (2a. opção)
	p58 Você votou em _ principalmente porque ele:
	p59 Se o voto não fosse obrigatório, você votaria nas próximas eleições para presidente da república?
	p60a Na sua opiniião, o trabalho dos seguintes parlamentares tem sido ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? Vereadores
	p60b Na sua opiniião, o trabalho dos seguintes parlamentares tem sido ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? Deputados Estaduais
	p60c Na sua opiniião, o trabalho dos seguintes parlamentares tem sido ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? Deputados Federais
	p60d Na sua opiniião, o trabalho dos seguintes parlamentares tem sido ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? Senadores
	p61a De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Habitação
	p61b De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Polícia
	p61c De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Saúde
	p61d De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Educação
	p61e De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Tribunais de Justiça
	p61f De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Transportes
	p61g De um modo geral, em termos de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo, como você avalia os seguintes serviços públicos mantidos pelo governo: Seguro-desemprego
	p62 Em noso país existem pessoas com idéias diferentes da maioria da população. Na sua opinião, essas pessoas:
	p63a Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se concorda ou se discorda: A democracia é perigosa porque pode provocar desordens
	p63b Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se concorda ou se discorda: Em um país como o Brasil, é obrigação do governo diminuir as diferenças entre os muito ricos e os muito pobres
	p63c Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se concorda ou se discorda: Tudo o que a sociedade produz deveria ser distribuído entre todos com a maior igualdade possível
	p63d Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se concorda ou se discorda: No regime democrático, trabalhadores e empresários podem brigar livremente pelos seus direitos
	p63e Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se concorda ou se discorda: Se o país for rico, não importa que haja muitas desigualdades econômicas e sociais
	p63f Agora, eu vou ler algumas afirmações e gostaria que você dissesse, sobre cada uma, se concorda ou se discorda: Por mais que se queira mudar as coisas, sempre haverá pobres e ricos
	p64a Você concorda ou discorda que o governo brasileiro deva ter o direito de: Proibir greves
	p64b Você concorda ou discorda que o governo brasileiro deva ter o direito de: Intervir nos sindicatos
	p64c Você concorda ou discorda que o governo brasileiro deva ter o direito de: Proibir a existência de algum partido
	p64d Você concorda ou discorda que o governo brasileiro deva ter o direito de: Censurar jornais, TV e rádio
	p64e Você concorda ou discorda que o governo brasileiro deva ter o direito de: Fechar o Congresso Nacional
	p65a Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Na família e parentes
	p65b Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: No governo federal
	p65c Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Nas igrejas e clero
	p65d Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Nos vizinhos
	p65e Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Na TV, imprensa e rádio
	p65f Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Nos sindicatos
	p65g Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Nos companheiros de trabalho
	p65h Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Nos partidos políticos
	p65i Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Nos empresários
	p65j Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Na polícia
	p65k Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Na justiça e juízes
	p65l Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Nos deputados e senadores
	p65m Você acha que pode confiar totalmente, até certo ponto, pouco ou não pode confiar nada: Nos militares
	p66a Diga-me qual a importância que você dá aos assuntos que vou ler: muito importante, pouco importante, nada importante? LUTAR CONTRA A CONTAMINAÇÃO DO MEIO AMBIENTE E NATUREZA
	p66b Diga-me qual a importância que você dá aos assuntos que vou ler: muito importante, pouco importante, nada importante? COMBATER A CORRUPÇÃO NO GOVERNO
	p66c Diga-me qual a importância que você dá aos assuntos que vou ler: muito importante, pouco importante, nada importante? GARANTIR A IGUALDADE DE DIREITOS DA MULHER
	p66d Diga-me qual a importância que você dá aos assuntos que vou ler: muito importante, pouco importante, nada importante? LUTAR CONTRA O AUMENTO DE PREÇOS
	p66e Diga-me qual a importância que você dá aos assuntos que vou ler: muito importante, pouco importante, nada importante? PREOCUPAR-SE QUE TODOS QUE QUEREM TRABALHAR TENHAM TRABALHO
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